



## Hokejisti so prvaki lige AHL

Jesenškim hokejistom je prvič v zgodovini jeseniškega hokeja uspelo osvojiti naslov prvaka v Alpski hokejski ligi.

stran 7



## Ljubljana se klanja Jesenicam

V Galeriji Vžigalica v Ljubljani umetniki Jaka Gasar, Miran Mohar, Ema Klinar, Tanja Radež in Helena Tahir predstavljajo svoj osebni pogled na Jesenice.

stran 10



# jeseniške novice<sup>GG</sup>

ČASOPIS OBČINE JESENICE, 28. APRILA 2023, ŠTEVILKA 7

## Med narcise z avtobusom

Na Jesenicah bodo tudi letos v maju organizirali avtobusne prevoze v Planino pod Golico, ki pa bodo plačljivi. Predvideni datumi zapor Ceste na Golico so: 13. in 14. maj, 20. in 21. maj ter 27. in 28. maj.

URŠKA PETERNEL

Občina Jesenice že nekaj let v maju, ko zacvetijo narcise, zapre cesto in organizira avtobusne prevoze v vasi pod Golico. Predvideni datumi zapor Ceste na Golico pri odcepu na Ulico Staneta Bokala so: 13. in 14. maj, 20. in 21. maj ter 27. in 28. maj. V istih dneh bo zaprta tudi cesta iz Javorniškega Rovta proti Križevcu, pri Nočevi mlaki.

**Domačini, ki živijo na območju nad zaporo, ter lastniki vikendov so upravičeni do vinjete. Prevzamejo jo lahko vsak torek v uradnih prostorih Krajevne skupnosti Planina pod Golico med 12. in 15. uro ali vsak delavnik na TIC Jesenice v času uradnih ur.**

Avtobusi bodo letos vozili samo v Planino pod Golico, v Javorniški Rovt pa ne. Dodatna sprememba je, da bo za vozovnico treba odšteti pet evrov na osebo, za otroke do 12. leta starosti pa bo vožnja brezplačna. Vozovnica bo vključevala brezplačno



V maju bodo na karavanških travnikih ponovno vzcvetele narcise. / FOTO: ALEŠ KRIVEC

parkirišče na Jesenicah ter vožnjo v Planino pod Golico in nazaj na Jesenice. Letos bodo avtobusni prevozi zgoščeno vozili na relaciji Jesenice občina–Planina pod Golico med 7. in 19. uro in ustavljali na postajah Jesenice občina, Železniška postaja, Zdravstveni dom in Planina pod Golico. Vozovnico bo mogoče plačati z bančno kartico pred vstopom na avtobus ali pa z gotovino na TIC Jesenice (Cesta maršala Tita 18). Parkirišča za obiskovalce z avtomobili bodo brezplačna

in urejena pred stavbo Občine Jesenice ter na Skladiščni ulici od Lidla v smeri Hidrie Rotomatike, kjer bo vožnja urejena enosmerno in bo možnost parkiranja ob cesti. Brezplačna parkirišča za turistične avtobuse pa bodo na območju poslovne cone Fiprom. Morebitne spremembe so možne v primeru zelo slabega vremena, zato obiskovalce prosijo, da spremljajo spletno in Facebook stran Visit Jesenice. Vsem pohodnikom, ki se bodo ob omenjenih koncih

tedna do rastišč narcis odpravili s svojimi štirinožnimi prijatelji, priporočajo dve lepo urejeni pohodni poti, to je Staro rudno pot ali Gajškovo pot. Psi na avtobusu namreč ne bodo dovoljeni. Za zaporo ceste in organiziran javni prevoz so se prvič odločili pred tremi leti zaradi velikega števila obiskovalcev, ki za majhen kraj in neokrnjeno naravo predstavljajo veliko obremenitev. Parkirišč v Planini pod Golico namreč ni dovolj, prav tako pa želijo razvijati trajnostni turizem.



### PRVOMAJSKO SREČANJE NA PRISTAVI

NAD JAVORNIŠKIM ROVTOM

**1. maja 2023 od 12.30 naprej.**

Slavnostni govornik bo

**Bojan Todorovič, predsednik sindikata SKEI SIJ Acroni.**

V kulturnem programu bo nastopil Pihalni orkester Jesenice - Kranjska Gora, po uradnem delu pa bo za dobro razpoloženje poskrbel Trio Kivado.

Za udeležence srečanja bo organiziran brezplačni avtobusni prevoz, in sicer bo odhod prvega avtobusa s Hrušice (Belo polje) ob 10.30, odhod drugega avtobusa pa z avtobusne postaje pri Splošni bolnišnici Jesenice ob 11.30.

Oba avtobusa bosta ustavljala na vseh avtobusnih postajah do Javorniškega Rovta. Vrnitev avtobusov s Pristave bo ob 17. in 18. uri oziroma po dogovoru z organizatorji srečanja.

Prvomajsko srečanje bo potekalo v vsakem vremenu.

Dobrodošli na Pristavi!



### Prvomajsko srečanje na Pristavi

Na Pristavi nad Javorniškim Rovtom bo tudi letos ob prazniku dela potekalo prvomajsko srečanje. Začelo se bo ob 12.30, slavnostni govornik bo Bojan Todorovič, predsednik sindikata SKEI v družbi SIJ Acroni. V kulturnem programu bo sodeloval Pihalni orkester Jesenice - Kranjska Gora, ki bo že v prazničnem jutru poskrbel za prvomajske budnice na več lokacijah v občini (več o tem pišemo na strani 16). V nadaljevanju bo za zabavo igral Trio Kivado. Za udeležence srečanja bo organiziran tudi brezplačni avtobusni prevoz.

### OBČINSKE NOVICE

#### Dan odprtih vrat na deponiji

Podjetje Ekogor, ki je na deponiji Mala Mežakla vrsto let kopičilo lahko frakcijo, je z občinske parcele odstranilo vse nakopičene bale.

stran 5

### KULTURA

#### Glasba ne pozna razlik

Elizabeta Demšar Zupan je letošnja prejemnica priznanja Frana Gerbiča, ki ga Zveza glasbenih šol Slovenije podeljuje za življenjsko delo.

stran 6

### ZANIMIVOSTI

#### Sto trideset let od rojstva Joža Čopa

Pri Planinskem društvu Jesenice so se poklonili spominu na legendo slovenskega alpinizma Joža Čopa, ki se je rodil pred 130 leti.

stran 8

### ZANIMIVOSTI

#### S kolesom po Jesenicah in Gorenjski

Tudi na Jesenicah se je začela nova sezona izposoje koles v kolesarskem sistemu Gorenjka.bike. Na šestih postajah so na voljo navedna in električna kolesa.

stran 16

Spoštovane občanke in občani občine Jesenice, ob 27. aprilu, dnevu upora proti okupatorju, ter prihajajočem prazniku dela, 1. maju, vam iskreno voščim.

Župan mag. Peter Bohinec



# OBČINSKE NOVICE

## Županov kotiček

V mesto prihaja pomlad, ključavnice pa na pobočja Karavank, ki so zunaj meja Jesenic in Slovenije znana kot narcisne poljane pod Golico. Pravi čudež narave si pridejo ogledat številni obiskovalci od blizu in daleč in prav zanje smo ponovno uredili parkirna mesta v dolini in zagotovili avtobusni prevoz v Planino pod Golico in nazaj na Jesenice. Zapora ceste med majskimi konci tedna bo olajšala življenje domačinom, obiskovalcem pa želimo omogočiti ogled belih poljan, ne da bi morali iskati naključna parkirna mesta. Upam, da nam bo vreme naklonjeno in s tem številne domačine in druge obiskovalce spodbudilo, da se na pot do narcisnih poljan podajo peš in s tem storijo tudi nekaj za okolje, predvsem pa za svoje zdravje. Tudi hokejska evforija se je konec prejšnjega tedna stopnjevala in z jekleno voljo ter srčno borbo so jeseniški hokejisti dosegli zlato odličje ter naslov šampionov Alpske hokejske lige. Neskončno sem ponosen na naše hokejiste, ki spet dokazujejo, da Jesenice so in bodo hokejsko mesto z dolgoletno tradicijo,



Župan Peter Bohinec  
/ FOTO: NIK BERTONČEJ

stva za kulturo in informiranje, ki je prepoznalo kvaliteto orkestra s skoraj 150-letno tradicijo. Prejšnji teden pa je obisk vrnili Akademski pevski zbor iz Niša. Zanje smo organizirali pravo malo turnejo, in tako so gostovali na avstrijskem Korškem, Jesenicah in Bledu. Skupaj z županjo Kranjske Gore go. Henriko Zupan in županom Bleda g. Antonom Mežanom smo dokazali, kako pomembno je sodelovati in graditi mostove med občinami, narodi in kulturami. Program obiska je zajemal ogled naših znamenitosti in nastope zbora.

### Naš pihalni orkester je najbolj zvest spremljevalec hokejistov. S svojim nastopom slavnostno počasti vsako zmago.

vrhunskimi športniki in športnimi dosežki. Jekleni borci so ravno to dokazali z zmago v italijanski Cortini, saj je bila borba neizprosna in do zadnjih sekund tekme napeta. Fantje so z zadnjimi atomi energije in v skupnem duhu uresničili naše dolgoletne sanje.

Kot župan sem ponosen na vse dosežke naših hokejistov in čestitke vsem, ki so prispevali k skupni zmagi Jesenic. Poleg direktorja, trenerja in strokovnega štaba gre zahvala tudi sponzorjem in zvestim podpornikom, navijačem in vsem, ki si tekme radi ogledate v živo in s tem podpirate naše hokejiste. Čeprav si med celotno hokejsko sezono po mojem mnenju tekme v dvorani Podmežakla ogleda premalo navijačev in gledalcev, je bil sprejem za nove jeseniške šampione na Trgu Toneta Čufarja veličasten in dobro obiskan. Ob zvokih Pihalnega orkestra Jesenice - Kranjska Gora je v povorki, ki se je začela pred dvorano Podmežakla in se vila skozi Jesenice, pokal končno prispel na ogled na Trg Toneta Čufarja. To je tudi dokaz, kako sta šport in kultura na Jesenicah povezana.

Kot je bilo večkrat objavljeno, so lani godbeniki gostovali na festivalu Horovanje v Nišu v Srbiji, in to prav na pobudo srbskega ministr-

Pred polno dvorano Gledališča Toneta Čufarja je Akademski pevski zbor koncert izpeljal vrhunsko in požel velik aplavz ter poklon občinstva. Tridesetčlanski zbor je predstavil raznolik repertoar skladb, ki je obsegal liturgično, moderno in klasično glasbo. Na koncertu so zapeli tudi nekaj skladb slovenskih avtorjev, med njimi tudi Ambroža Čopija.

Skupaj lahko ugotovimo, da sta lahko šport in kultura pomembna pri razvoju družbenega življenja Jesenic in prva znanilca vseh prireditelj, ki jih pripravljamo na Občini Jesenice za naše občane in obiskovalce v poletnih dneh pod skupnim imenom Jeseniško poletje. Program bo ponudil tudi nekaj vrhunskih prireditelj in koncertov. Trudili se bomo, da bo vsak našel nekaj zase. Menim, da so to že prvi koraki pri izboljšanju kulturnega in družbenega videza Jesenic in bogatenju turistične ponudbe, ki smo jo začeli snovati z vsemi turističnimi ponudniki v Planini pod Golico.

Naj zaključim s srčno željo in velikim upanjem, da bodo vsi naporji, ki jih vlagamo v tehnično sanacijo bazena Ukova, poplačani in da bomo lahko Jeseničanom in Jeseničankam, predvsem pa otrokom, omogočili lepo in brezskrbno poletje.

## Četrta redna seja

Jeseniški občinski svetniki so na četrti redni seji v tem mandatu sprejeli zaključni račun proračuna in več odlokov, tudi o opravljanju dejavnosti javnega mestnega prometa, potrdili pa so tudi dvig cene obdelave mešanih komunalnih odpadkov za sedem odstotkov.

URŠKA PETERNEL

Na aprilski seji občinskega sveta so po daljši razpravi potrdili predlog Zaključnega računa proračuna Občine Jesenice za leto 2022 s poročilom o porabi splošne proračunske rezervacije in prerazporejanju proračunskih sredstev. Kot so pojasnili v občinski upravi, je bila realizacija vseh prihodkov iz bilance prihodkov in odhodkov 95-odstotna, odhodki pa so bili realizirani 75-odstotno. Prihodki in prejemki so bili lani realizirani v višini 20,7 milijona evrov, odhodki in izdatki pa v višini 21,6 milijona evrov. Za investicije je občina sicer namenila 5,8 milijona evrov oziroma 51 odstotkov načrtovanih odhodkov. Realizacija investicijske porabe je nižja od predvidene za 5,5 milijona, saj se je za več projektov dinamika izvedbe oziroma financiranja zamaknila v leto 2023. Sredstva za te projekte so bila vključena v proračun letošnjega leta že pri pripravi rebalansa proračuna za leto 2023, ki je bil sprejet konec prejšnjega meseca.

Med najpomembnejšimi projekti v letu 2022 je bilo nadaljevanje investicije v Ruardovo graščino, začeli sta se tudi izvedba obnove in nadzidave telovadnice na Osnovni šoli Poldeta Stražišarja ter obnova objekta Hrušica 55a. Stanje sredstev na računu proračuna konec leta 2022 je znašalo štiri milijone evrov.

### Javni mestni promet

Med pomembnejšimi odloki, ki so jih potrdili na seji, je tudi Odlok o koncesiji za opravljanje dejavnosti javnega mestnega prometa in posebnih linijskih prevozov šoloobveznih otrok na območju občine Jesenice. Gospodarsko javno službo opravljanja dejavnosti javnega mestnega prometa in šolskih prevozov na območju občine Jesenice trenutno izvaja podjetje Arriva. Koncesijska pogodba je bila leta



Občina bo javni mestni promet po novem sofinancirala glede na prevožene kilometre. / FOTO: ARHIV

2017 podpisana za obdobje petih let, to je do 30. junija 2022, nato pa z dodatkom podaljšana še za eno leto, torej do 30. junija 2023, so pojasnili v občinski upravi. Z novim odlokom določajo organizacijo in način izvajanja izbirne lokalne gospodarske

predstavil direktor družbe Igor Petek. Kot je pojasnil, je podjetje lani poslovalo s pozitivnim rezultatom, problematika začasnega skladiščenja lahke frakcije ob lokaciji CERO Mala Mežakla pa je rešena, saj je zemljišče v lasti Občine Jesenice izpraznjeno

### Predlaganega povišanja cene obdelave mešanih komunalnih odpadkov za 17 odstotkov niso sprejeli, strinjali so se s sedemodstotno podražitvijo.

javne službe za naslednje obdobje. Ena od sprememb bo ta, da bo občina javni mestni promet po novem sofinancirala glede na prevožene kilometre, in ne več po sistemu subvencije na prepeljanega potnika, kot je veljalo doslej.

Kot so še pojasnili v občinski upravi, bodo avtobusne linije z voznim redom določili naknadno v postopku podelitve koncesije, na podlagi javnega razpisa in ponudbe koncesionarja. Koncesijska pogodba se bo sklenila za obdobje petih let.

### Podražitev cen obdelave odpadkov

Na seji so se seznanili tudi z letnim poročilom družbe Ekogor za leto 2022, ki ga je

no in očiščeno. Je pa še nekaj začasnega skladiščene lahke frakcije znotraj območja CERO Mala Mežakla, ki pa je v fazi obdelave. Ekogor je lani tudi zagotovil pogoje za končno oskrbo lahke frakcije in izvajal oddajo lahke frakcije iz sprotne obdelave mešanih komunalnih odpadkov. Lani je bilo tako odpeljanih 6190 ton tekoče nastale lahke frakcije ter 9712 ton zaloga.

Po daljši razpravi glede predlagane spremembe cene obdelave določenih vrst komunalnih odpadkov pa občinski svetniki predlaganega povišanja cene obdelave mešanih komunalnih odpadkov za 17 odstotkov niso sprejeli. Strinjali so se s sedemodstotno podražitvijo, obenem pa

so sprejeli sklep, da naj družba Ekogor takoj pristopi k pripravi novega elaborata o oblikovanju cene z upoštevanjem vseh podatkov iz revdiranega letnega poročila družbe za leto 2022.

### Koncesija za tržnico

Na seji so po skrajšanem postopku potrdili prenehanje veljavnosti Odloka o predmetu in pogojih za podelitev koncesije za izvajanje gospodarske javne službe upravljanja in vzdrževanja Tržnice Jesenice. Po novem upravljavca tržnice ne bodo več izbirali s podelitvijo koncesije, saj koncesionarja kljub več poskusom v zadnjih letih niso mogli dobiti. Upravljanje tržnice tako na podlagi pogodbe že nekaj let izvaja Zavod za šport Jesenice, kar pa ječasna rešitev, v prihodnje naj bi dejavnost upravljanja in vzdrževanja tržnice prevzelo javno komunalno podjetje Jeko, ki je to dejavnost opravljal pred letom 2011 na takratni lokaciji tržnice.

### Informacije, poročila

Na seji so potrdili tudi nekaj premoženjsko-pravnih zadev, sprejeli predlog za vzpostavitev sistemskega pristopa k urejanju mestnih središč ter poslušali več poročil. Načelnik Policijske postaje Jesenice Milan Radonjić je predstavil informacijo o delu za leto 2022, vodja Medobčinskega inšpektorata in redarstva občin Jesenice, Gorje, Kranjska Gora in Žirovnica Gregor Jarkovič pa poročilo o delu za leto 2022 ter oceno izvajanja občinskega programa varnosti v letu 2022. Seznanili so se s programom dela Nadzornega odbora Občine Jesenice v letu 2023, ki ga je predstavila predsednica Darja Radić. Seznanili pa so se tudi s poročilom o izvrševanju programa dela Razvojnega agencije Zgornje Gorenjske s finančnim poročilom za leto 2022, ki ga je predstavila direktorica Eva Štravs Podlogar.

## Volitve in imenovanja

URŠKA PETERNEL

Na aprilski seji občinskega sveta so občinski svetniki podali pozitivno mnenje k imenovanju Sande Zupan za ravnateljico Osnovne šole Koroška Bela. Na razpis za izbiro ravnatelja se je prijavila kot edina kandidatka, potem ko je Rok Pekolj, ki je šolo vodil zad-

nja štiri leta, v začetku leta odstopil in tudi ni več zaposlen na šoli.

Na seji so Tino Repovž zaradi njenega odstopa razrešili kot članico sveta javnega zavoda Vrtec Jesenice, namesto nje pa imenovali Ružico Leskovar.

V Svet lokalnih skupnosti Centra za socialno delo Gorenjska so kot predstavnico

Občine Jesenice imenovali Tino Siega.

Za koordinacijo za enake možnosti ženskih in moških v lokalnih skupnostih so imenovali Jasno Sarhatlič.

Imenovali so tudi Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu Občine Jesenice. Kot člani so bili imenovani: Ivo Ščavničar in Ivan Demšar (predstavnik

krajevnih skupnosti), Doris Globočnik (predstavnik OŠ Poldeta Stražišarja), Miroslav Volmajer (predstavnik Policijske postaje Jesenice), Adel Numanović (predstavnik JKP Jeko, d. o. o., Jesenice), Tomaž Košir (predstavnik Arrive, d. o. o.), Martina Šorn (predstavnica osnovnih šol), Irena Perko (predstavnica Vrtca Jesenice) in Aleš Koželj (predstavnik Medobčinskega inšpektorata in redarstva Jesenice).



# OBČINSKE NOVICE

## Glas Jesenic v Bruslju

Evropski poslanec Matjaž Nemeč je z mobilno pisarno za en dan obiskal Jesenice. »Skušal bom biti glas Jesenic tako v Bruslju kot v Ljubljani,« je zagotovil.

URŠKA PETERNEL

»Skušal bom biti glas Jesenic tako v Bruslju kot v Ljubljani,« je zagotovil evropski poslanec Matjaž Nemeč na nedavnem obisku Jesenic. S svojo ekipo se je najprej ustavil na Občini Jesenice, nato si je ogledal Športno dvorano Podmežakla, območje Stare Save in podjetje KOV, popoldne pa je bil v okviru mobilne pisarne, ki so jo uredili v prostorih TIC Jesenic, na voljo občanom. Na koncu je sledil še obisk z Jesenicami pobratene občine Šentjacob v Rožu in njihovega župana Guntrama Perdacherja.

»Na Jesenice se vrača mlada, pogonska, pozitivna energija,« je dejal Matjaž Nemeč.

Kot je povedal Nemeč, je kot evropski poslanec z velikim veseljem prisoten tudi v lokalnih skupnostih. Kar nekaj podobnih obiskov je že opravil, s pomočjo mobilne pisarne pa želi prisluhniti ljudem in iz prve roke slišati, kakšne so njihove želje, potrebe, težave ... »S svojo pisarno želim potrebe ljudi prenesti v Bruselj, odpiramo vprašanja, kot so otroški dodatki, socialne pra-



Evropski poslanec Matjaž Nemeč je imel mobilno pisarno v prostorih TIC Jesenic, kjer je bil na voljo občanom. / FOTO: NIK BERTONCELJ

vice. Imamo kar nekaj pozitivnih praks in uspešnih projektov, ki smo jih že izpeljali na ta način,« je dejal.

»Veseli smo, da bomo imeli pomoč pri pridobivanju evropskih sredstev in dodaten glas v Evropi,« je dejal župan Peter Bohinec.

Jesenice, kjer ga je sprejel župan in strankarski kolega SD ter dolgoletni prijatelj Peter Bohinec, imajo po njegovih besedah velik potencial. »Na Jesenice se vrača

mlada, pogonska, pozitivna energija,« je dejal Nemeč in dodal, da obisk pomeni ponujeno roko sodelovanja pri

projektih na področju športa, kulture, infrastrukture. Jeseniški župan je poslancu predstavil izzive, ki čakajo Jesenice v prihodnje, med investicijami, pri katerih ra-

čunajo tudi na evropska sredstva, pa je poudaril zlasti področje oskrbe z vodo oziroma zagotavljanje čiste pitne vode z investicijo v začetje Peričnik.

»Veseli smo, da bomo imeli pomoč pri pridobivanju evropskih sredstev in dodaten glas v Evropi,« je dejal župan in dodal: »Jesenice so del evropske družine. So sodobno, odprto mesto, ki se ponovno postavlja na zemljevid gospodarskega, športnega in družbenega udejstvovanja in razvoja.«

## REZULTATI SORTIRNIH ANALIZ ODPADKOV

Ne glede na vremenske razmere, veter, dež, sneg, mraz, sonce... poteka redno zbiranje komunalnih odpadkov od vrat do vrat, na ekoloških otokih, zbiralnih akcijah in v zbirnem centru. Pred oddajo mešanih komunalnih odpadkov v obdelavo, je potrebno zagotoviti tudi sortirno analizo odpadkov, s katero se ugotovi sestava zbranih odpadkov. Poročilo o izvedenih sortirnih analizah, izvedenih v koledarskem letu, je potrebno predložiti tudi ministrstvu.

**Rezultati izvedenih analiz, ki jih izvaja zunanji neodvisni izvajalec, še vedno kažejo na slabo ločevanje odpadkov. Med mešanimi komunalnimi odpadki je bil 31,96 % delež (preteklo leto 30,44 %) organskih kuhinjskih odpadkov iz gospodinjstev (skupaj s papirnatimi brisačami, servietami in robčki) in dodatno še 4,49 % ostale zelene biomase (listje, trava ipd) Preteklo leto je bil 5,53 % delež. Znižal se je delež papirja in kartona, z vključeno papirno in**

**kartonsko embalažo, ki predstavlja 6,04 % (preteklo leto 11,82 %) ter oblačila, tekstilije in obutev z 5,59 % deležem (preteklo leto 9,44 %). Nekoliko nižji je tudi delež zavržene plastike v mešanih komunalnih odpadkih 10,35 % (preteklo leto 11,66 %). Skupen delež zgolj naštetih odpadkov, ki ne sodijo med mešane komunalne odpadke je bil 58,43 %.**

Ločeno zbiranje bioloških odpadkov je pomembno iz več vidikov. Če jih zbiramo ločeno, je manj obremenjena obdelava in posledično odlaganje ostankov obdelave na odlagališču odpadkov. Poleg zapolnjevanja depozitskega prostora je pomemben tudi vpliv na toplogredne pline.

Ločeno zbrane biorazgradljive kuhinjske odpadke, ki jih odlagate v rjavi zabojnik, se predela v kompost in se jih nato vrne v naravni krog. V kolikor nimate rjavega zabojnika, nas lahko kontaktirate ma mail info@jeko.si ali na tel. številko 04/5810 455. Ta ekološki krog lahko ustvarite tudi sami, z lastnim kompostnikom.

### Rezultati izvedenih sortirnih analiz



PVC OKNA, VRATA, ROLETE IN ŽALUZIJE



**MBA**

**SCHÜCO**

JESENICE, 04 586 33 70  
GSM: 040 201 488

KRANJ, 04 236 81 60  
GSM: 051 643 293

– za novogradnje  
– zamenjava starih oken

[www.oknavratamba.si](http://www.oknavratamba.si)

MBA OBERŽAN D.O.O. CESTA 24 JUNJA 7B, LJUBLJANA - CRNJČE

### OBVESTILO O IZVEDBI AKCIJE NAJLEPŠA CVETLIČNA ZASADITEV V OBČINI JESENICE ZA LETO 2023

Vabimo vse občanke in občane, ljubitelje cvetja, da se pridružite akciji Najlepša cvetlična zasaditev v občini Jesenice v letu 2023.

Ocenjevali bodo naslednje kategorije:

- cvetlične zasaditve na balkonih,
- cvetlični vrtovi,
- nageljni,
- okolica poslovnih objektov (terase gostinskih objektov, izložbe ipd.) in
- zelenjavne zasaditve.

Pri izboru bo komisija upoštevala vzdrževanje, barvno usklajenost, izvirnost ureditve ter celoten vtis.

Predloge bodo zbirali v posamezni krajevni skupnosti, občani pa lahko svoje predloge sporočite tudi po elektronski pošti na naslov: metka.zalokar@jesenice.si, in sicer najkasneje do 31. 8. 2023. Predlogu priložite tudi fotografijo cvetlične oz. zelenjavne zasaditve.

Občina Jesenice bo najlepše zasaditve predstavila na jesenski zaključni prireditvi, kjer bo lastnikom podarila praktične nagrade.

Vabimo vas, da se akciji pridružite in z ocvetličanjem svojih bivalnih oz. poslovnih enot prispevate k lepi podobi našega mesta.

Občina Jesenice, Oddelek za gospodarstvo

WWW.JESENICE.SI

### Finančna uprava zapira enoto na Jesenicah

Kot so sporočili iz Finančne uprave RS, dokončno zapirajo dislocirano enoto Jesenic na Spodnjem Plavžu. Kot so poudarili, enota v smislu informiranja o davčnih vsebinah že od leta 2018 ne deluje, mogoča je bila le oddaja vlog za napovedi davčnih obveznosti v nabiralnik. Uslužbenci, ki pokrivajo davčno področje, naloge opravljajo na sedežu finančnega urada v Kranju, obisk strank na jeseniški lokaciji pa je bil zelo majhen.

## jeseniške novice

WWW.JESENICE.SI

Jeseniške novice so priloga Gorenjskega glasa

**IZDAJATELJ**  
Gorenjski glas, d. o. o., Kranj,  
Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj

**ODGOVORNA UREDNICA**  
Urška Peternel, 041/279 942,  
urska.peternel@g-glas.si

**NAMESTNICA ODGOVORNE UREDNICE**  
Marjana Ahačič, 031/352 514,  
marjana.ahacic@g-glas.si

**UREDNIŠKI ODBOR:**  
Ines Dvoršak (predsednica),  
Urška Peternel, Janko Rabič  
novice.jesenice@jesenice.si

**LEKTORIRANJE**  
Maja Stržinar

**TEHNIŠKI UREDNIK**  
Grega Flajnik

**OGLASNO TRŽENJE**  
Jana Triller, 041/279 807,  
jana.triller@g-glas.si

Nenaročenih prispevkov in pism bralcev ne honoriramo.

**Gorenjski Glas**

Jeseniške novice, št. 7/letnik XVIII so priloga časopisa Gorenjski glas, št. 34, ki je izšel 28. aprila 2023. Jeseniške novice so priložene Gorenjskemu glasu in brezplačno poslane v vsa gospodinjstva v občini Jesenice, izšle so v nakladi 25.970 izvodov. Tisk: Tiskarsko središče, d. o. o. Distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor.

GOŘENJSKI GLAS (ISSN 0352-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Naslov: Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, faks: 04/201 42 13, e-pošta: info@g-glas.si; mali oglasi in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek od 8. do 15. ure, sredo od 8. do 16. ure, petek od 8. do 15. ure, sobota, nedelje in prazniki zaprti. / Gorenjski glas je poltednik, izhaja ob torkih in petkih, v nakladi 19.000 izvodov / Redne priloge: Vikend, Letopis, Slovenske počitnice in dvajset lokalnih prilog / Tisk: Tiskarsko središče d. o. o. / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izvoda: torek 2,20 EUR, petek 2,50 EUR, redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20 % popusta, letni 25 % popusta; v cene je vključen DDV po stopnji 5 %; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po ceniku; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.



# PARTICIPATIVNI PRORAČUN



## PARTICIPATIVNI PRORAČUN V OBČINI JESENICE 2024–2025

[jesenice.si/jesodlocam](https://jesenice.si/jesodlocam)

### Spoštovane občanke in občani občine Jesenice!

Občina Jesenice bo izvajanje participativnega proračuna, poimenovanega »JES odločam«, nadaljevala tudi v letih 2024 in 2025.

Participativni proračun je način razporejanja proračunskega denarja tako, da o njegovi porabi odločate neposredno občanke in občani. V proračunu Občine Jesenice bo v letih 2024 in 2025 projektom, ki po vašem mnenju izboljšujejo kakovost življenja v občini, namenjenih skupno 280.000 evrov, od tega 40.000 evrov za vsako krajevno skupnost. S podajanjem predlogov in glasovanjem lahko pri participativnem proračunu sodeluje vsak občan oz. občanka, ki ima stalno prebivališče v občini Jesenice in je star/-a 16 let ali več. Na ta način lahko aktivno prispevate k izboljšanju kakovosti v mestu.

Skladnost projektnih predlogov z merili bo preučila delovna skupina, imenovana v ta namen, dokončni projektni predlogi pa bodo dani na glasovanje. Tisti projektni predlogi, ki bodo pri glasovanju prejeli največ glasov, bodo uvrščeni v predlog proračuna Občine Jesenice za leti 2024 in 2025.

### UDELEŽITE SE SPLETNIH DELAVNIC

Delavnice bodo namenjene predstavitvi participativnega proračuna, načinov sodelovanja, mogoče pa bo tudi oblikovati osnutke predlogov projektov. Udeležba na delavnicah ni pogoj za oddajo predloga, bo pa del časa namenjen razpravi o potrebah za dvig kakovosti življenja na posameznem območju.

OBMOČJE	KDAJ	KJE
<b>KS Slovenski Javornik - Koroška Bela</b>	Ponedeljek, 22. 5. 2023, ob 17.00	Kulturni dom na Slovenskem Javorniku (razstavni salon Viktorja Gregorčiča), Cesta Borisa Kidriča 37c
<b>KS Blejska Dobrava</b>	Torek, 23. 5. 2023, ob 17.00	Dvorana KS Blejska Dobrava, Blejska Dobrava 44
<b>KS Planina pod Golico</b>	Sreda, 24. 5. 2023, ob 17.00	Dvorana KS Planina pod Golico, Planina pod Golico 31
<b>KS Sava in KS Podmežakla</b>	Ponedeljek, 29. 5. 2023, ob 17.00	Kolpern na Stari Savi (banketna dvorana), Fužinska cesta 2
<b>KS Hrušica</b>	Torek, 30. 5. 2023, ob 17.00	Zgornja dvorana KS Hrušica, Hrušica 55a
<b>KS Plavž</b>	Sreda, 31. 5. 2023, ob 17.00	Avla pred prostori KS Plavž, Cesta Cirila Tavčarja 3b

### ODDAJTE PREDLOG

Projektni predlog lahko oddate najkasneje do 9. 6. 2023, in sicer:

- prek spletne aplikacije Consul na povezavi [jes-odlocam.jesenice.si](https://jes-odlocam.jesenice.si),
- v času uradnih ur v avli Občine Jesenice,
- v času uradnih ur na sedežih krajevnih skupnosti,
- na pošti in jih pošljete na naslov Občina Jesenice, Cesta železarjev 6, 4270 Jesenice.

Fizično oddani projektni predlogi in predlogi, oddani po pošti, morajo biti oddani na za to pripravljene posebnem obrazcu, dostopnem na spletni strani [jesenice.si/jesodlocam](https://jesenice.si/jesodlocam).

Predlagatelj projektnih predlogov je lahko občan/občanka s stalnim prebivališčem v občini Jesenice, ki je starejši/starejša od 16 let. Predlagatelj ne more biti nevladna organizacija ali pravni subjekt. Posamezen predlagatelj lahko predlaga največ 2 projektna predloga. Če gre za skupine, lahko kot podpisnik ali sopodpisnik nastopa največ v dveh skupinah predlagateljev. Če predlagatelj ali ista skupina predlagateljev odda več kot dva projektna predloga, se upoštevata prva dva prejeta predloga. Predlagatelj v projektnem predlogu, ki ga predlaga, ne sme nastopati kot izvajalec (ne kot fizična oseba, ne kot lastnik izvajalca in ne kot oseba, udeležena v poslovodstvu izvajalca).

### Merila za oddajo projektnih predlogov

Projektni predlog je upravičen za uvrstitev na glasovanje, če izpolnjuje naslednja merila:

1. Prispeva k uresničevanju javnega interesa na območju občine Jesenice.
2. Prispeva h kakovosti bivanja v lokalnem okolju.
3. Prispeva k namenom poziva za projektne predloge: spodbujanje aktivne participacije in vključenosti občanov, dvig kakovosti bivanja v lokalnem okolju in gradnja skupnosti.
4. Je takšne narave, da ga bo lahko Občina Jesenice izvedla in da ga je mogoče izpeljati v okviru občinskih zmogljivosti in predpisov, ki veljajo v Republiki Sloveniji.
5. Ni v nasprotju s sprejetimi strateškimi oziroma razvojnimi dokumenti občine, kot so npr. Razvojni program Občine Jesenice 2011–2025, Občinski prostorski načrt Občine Jesenice, Strategija razvoja športa v občini Jesenice za obdobje 2021–2024, Strategija razvoja turizma v občini Jesenice 2020–2030, Strategija za mlade v občini Jesenice za obdobje 2019–2023, Lokalni program za kulturo Občine Jesenice 2021–2024, Celostna prometna strategija občine Jesenice, Program urejanja in vzdrževanja otroških igrišč v lasti in upravljanju Občine Jesenice, Lokalni energetski koncept (LEK) idr.
6. Je skladen z vsaj eno od naslednjih nalog občine:
  - omogočanje pogojev za gospodarski razvoj občine tako, da v okviru svojih pristojnosti občina opravlja naloge, s katerimi ureja področje gospodarstva, gostinstva, turizma in kmetijstva,

- ustvarjanje pogojev za izobraževanje odraslih, pospeševanje raziskovalne, kulturne, mladinske in društvene dejavnosti, razvoj športa in rekreacije ter skrb za starejše in druge ranljive skupine,
  - skrb za varstvo zraka, tal, vodnih virov, virov pitne vode, za zbiranje in odlaganje odpadkov in opravljanje drugih dejavnosti varstva okolja,
  - umeščanje urbane opreme na javne površine (npr. parki, trgi, igrišča ...),
  - gradnja, vzdrževanje in urejanje javnih površin ter komunalne infrastrukture,
  - spodbujanje razvoja turistične ponudbe, namenjene obiskovalcem, urejanje in olepševanje krajev s področja turizma ter pospeševanje promocije turistične destinacije Jesenice.
7. Ne posega v urejanje prometa in določanje prometne ureditve na občinskih ali državnih cestah.
  8. Izveden mora biti na območju krajevne skupnosti, v kateri je bil predlagan.
  9. Ni še uvrščen v proračun Občine Jesenice oziroma v zadnji sprejeti Načrt razvojnih programov občine.
  10. Ne ustreza pogojem za nepovratna finančna sredstva, ki jih predlagatelj (fizične osebe) lahko pridobijo iz razpisov s strani Občine Jesenice.
  11. Če izvedba predvideva gradnjo ali poseg v prostor, mora biti to na zemljiščih, ki so v lasti Občine Jesenice oziroma mora imeti Občina Jesenice na zemljišču drugo razpolagalno pravico (npr. služnost ali drugo stvarno pravico, kar se izkaže tako, da mora lastnik nepremičnine pisno soglašati z izvedbo projekta na zemljišču oziroma nepremičnini).
  12. Projektni predlog mora po končani izvedbi predstavljati zaključeno funkcionalno celoto, ki je kot taka že primerna za uporabo (projektni predlog ne sme predstavljati le ene od faz izvedbe celotnega projekta).
  13. V preteklih letih v okviru participativnega proračuna ni bil že opredeljen kot neizvedljiv in ni bil neupravičen do uvrstitve na glasovanje.
  14. Je finančno ovrednoten med 3.000 in 20.000 evrov z vključenim DDV-jem.

Kot orientir za pripravo projektnih predlogov je na spletni strani [jesenice.si/jesodlocam](https://jesenice.si/jesodlocam) objavljen tudi informativni cenik s primeri višin stroškov nekaterih posameznih najpogostejših del oziroma projektov.

### GLASUJTE

Po končanem zbiranju projektnih predlogov bo delovna skupina občinske uprave med 12. junijem in 4. avgustom 2023 pregledala prispelle predloge in preverila njihovo skladnost z merili. Prav tako bo ocenila predviden strošek izvedbe posameznega projektnega predloga ter pripravila seznam projektnih predlogov, ki bodo izpolnjevali pogoje za uvrstitev na glasovanje. Ti predlogi bodo objavljeni na spletni platformi Consul in dani na glasovanje.

Glasovanje na spletu bo potekalo prek spletne aplikacije Consul, in sicer med 28. 8. in 3. 9. 2023 (do 24. ure). Glasoval bo lahko vsak občan oziroma občanka, ki je na dan glasovanja dopolnil/-a vsaj 16 let starosti. Za glasovanje v spletni aplikaciji Consul bo vsak uporabil svojo enotno matično številko (EMŠO), kar mu bo omogočalo dostop do spletne aplikacije.

Občani/občanke bodo lahko glasovali tudi v vložišču Občine Jesenice ali na sedežih krajevnih skupnosti, in sicer v naslednjih terminih:

LOKACIJA	TERMIN GLASOVANJA
<b>Občina Jesenice</b>	Cesta železarjev 6, Jesenice Sreda, 30. 8. 2023, od 9. do 17. ure
<b>KS Blejska Dobrava</b>	Blejska Dobrava 44, Blejska Dobrava Ponedeljek, 28. 8. 2023, od 10. do 14. ure
<b>KS Planina pod Golico</b>	Planina pod Golico 31, Jesenice Torek, 29. 8. 2023, od 10. do 14. ure
<b>KS Sava</b>	Pod gozdom 2, Jesenice Ponedeljek, 28. 8. 2023, od 10. do 14. ure
<b>KS Plavž</b>	Cesta Cirila Tavčarja 3b, Jesenice Četrtek, 31. 8. 2023, od 12. do 16. ure
<b>KS Podmežakla</b>	Mencingerjeva ulica 1, Jesenice Ponedeljek, 28. 8. 2023, od 10. do 14. ure
<b>KS Slovenski Javornik - Koroška Bela</b>	Cesta Borisa Kidriča 37c, Jesenice Četrtek, 31. 8. 2023, od 12. do 16. ure
<b>KS Hrušica</b>	Hrušica 55a, Hrušica Torek, 29. 8. 2023, od 10. do 14. ure

Pogoj za glasovanje v vložišču Občine Jesenice ali na sedežih krajevnih skupnosti je, da ima občan/občanka ob glasovanju s seboj svoj osebni dokument z EMŠO.

Izglasovani projektni predlogi se bodo uvrstili v predlog proračuna Občine Jesenice za leti 2024 in 2025, in sicer upoštevajoč vrednost samega projekta (primer: če bodo v enem območju glasovanja prvi, drugi in tretji izglasovani predlog vredni po 10.000 evrov, tretji pa 15.000 evrov, se tretji zaradi preseženih možnih sredstev ne bo izvedel, temveč se bo izvedel naslednji po vrsti, ki bo po vrednosti sodil v predvideni skupni finančni okvir). V letih 2024 in 2025 se bodo projekti izvajali glede na prioriteto listo, upoštevajoč tudi zahtevnost in druge morebitne okoliščine posameznega projekta (predvidena dolgotrajnost postopka zaradi pridobitve ustrezne dokumentacije ipd.).

V primeru, da bodo na posameznem območju participativnega proračuna predlagani projekti, katerih vrednost ne bo presegala skupne vrednosti razpoložljivih sredstev za to območje, bodo ti projekti izvedeni brez opravljenega glasovanja.



## OBČINSKE NOVICE

# Dan odprtih vrat na deponiji

Podjetje Ekogor, ki je na deponiji Mala Mežakla vrsto let kopičilo lahko frakcijo, je z občinske parcele odstranilo vse nakopičene bale. Kot sta na ogledu deponije zagotovila tako jeseniški župan Peter Bohinec kot direktor javnega komunalnega podjetja Jeko Uroš Bučar, letos Jeseničanom z deponije ne bi smelo več smrdeti.

URŠKA PETERNEL

Potem ko so Jeseničani zadnja leta opozarjali na neznošen smrad, ki se je širil z de-

ponije Mala Mežakla, naj bi bilo zdaj težav vendarle konec. Podjetje Ekogor, ki je na deponiji Mala Mežakla vrsto let kopičilo lahko frak-

cijo, je namreč z občinske parcele odstranilo vse nakopičene bale, ki so bile tudi glavni izvor smradu. Kot sta na ogledu deponije zagotovila tako jeseniški župan Peter Bohinec kot direktor javnega komunalnega podjetja Jeko Uroš Bučar, letos Jeseničanom z deponije ne bi smelo več smrdeti.

Kot je povedal prokurist podjetja Ekogor Igor Petek, so poskrbeli za odstranitev 50 tisoč ton bal z občinske parcele. Pretežni del so odpeljali v sežigalnice v Avstrijo, Madžarsko, nekaj tudi Hrvaško in Bosno. Nekaj pa so jih morali ponovno obdelati in ostanek, ki ni več primeren za sežig, odložili na deponijo.

### Prostora še za tri leta

Na deponijo dovažajo odpadke iz zgornjegorenjskih občin Jesenice, Radovljica,



Na deponiji Mala Mežakla sta dva obrata: odlagališče nenevarnih odpadkov, ki ga upravlja Jeko, in obrat za predelavo mešanih komunalnih odpadkov, ki ga upravlja koncesionar Ekogor. / FOTO: NIK BERTONCELJ



Stanje na deponiji si je ogledal tudi jeseniški župan Peter Bohinec. / FOTO: NIK BERTONCELJ



V obratu za predelavo mešanih komunalnih odpadkov podjetja Ekogor / FOTO: NIK BERTONCELJ

Kranjska Gora in Žirovnica, prek podjetja Publicus pa tudi iz nekaterih notranjskih.

Aktivno odlagalno polje je zapolnjeno že 90-odstotno, kar pomeni, da bo po ocnah zadoščalo le še za tri leta. Zato so na Jesenicah že začeli projekt ureditve novega, tretjega odlagalnega polja, na katero naj bi odpadke začeli odlagati po letu 2025, zadoščalo pa naj bi za nadaljnjih 15 let, je povedal direktor javnega komunalnega podjetja Jeko Uroš Bučar.

### Letos še ni smrdelo

Pa z deponije res več ne smrdi? To smo vprašali Nevenko Rajhman, ki živi na Spodnjem Plavžu tik pod deponijo in že več let v po-

seben koledar beleži dneve, ko z Male Mežakle prihaja neprijeten vonj. Kot nam je potrdila, se je stanje v zadnjem obdobju zares izboljšalo. Od decembra lani in

je smrdelo julija. Še predlani je smrdelo 102 dneva, izhaja iz njenih zapiskov.

Kljub temu pa – glede na dolgoletne težave – Rajhmanova ostaja previdna in se

**Ob tem pa je zanimivo, da med Jeseničani ni bilo zanimanja za ogled deponije na dnevu odprtih vrat. Udeležili so se ga namreč zgolj novinarji in predstavnika dveh političnih strank, Levice in SD.**

do prejšnjega petka tako ni bilo zaznati smradu, nam je povedala.

»Torej res delajo nekaj drugače kot v preteklosti,« je dodala in navedla, da je lani v koledar zabeležila 41 dni s smradom, posebno močno

sprašuje, kaj bo, ko bodo deponijo razširili s tretjim odlagalnim poljem.

Upa, da se s tem stanje ne bo spremenilo in da je neznošen smrad, ki so ga trpeli leta, vendarle v večini odpravljen.

## Defibrilator na Javorniku

Od aprila je javno dostopen še en defibrilator, ki je nameščen ob vhodu v stavbo na naslovu Cesta Borisa Kidriča 41 na Slovenskem Javorniku. Gre za donacijo podjetja Tehnični biro Jesenice.

URŠKA PETERNEL

Mreža javno dostopnih zunanjih avtomatskih defibrilatorjev (AED) v občini Jesenice je od aprila bogatejša za še eno napravo, ki so jo namestili ob vhod v stavbo na naslovu Cesta Borisa Kidriča 41 na Slovenskem Javorniku. Za nakup so se odločili v podjetju Tehnični biro Jesenice. Kot je povedala Živa Ozmec, koordinatorica za civilno zaščito, je defibrilator nameščen v zaščitni omariči, je javno dostopen ter na voljo 24 ur na dan sedem dni v tednu.

»Pomembno je, da srčni zastoj prepoznamo ter hitro



Defibrilator je tudi na stavbi podjetja Tehnični biro Jesenice na Slovenskem Javorniku. / FOTO: OBČINA JESENICE

**Lokacije vseh javno dostopnih defibrilatorjev so objavljene na spletni strani Občine Jesenice.**

ukrepamo. V verigi preživetja je vsak, ki je v neposredni bližini človeka, ki je v srčnem zastoju prvi in najpomembnejši člen. Bolniki z nenadnim srčnim zastojem imajo boljše možnosti za preživetje, če očitniki takoj začnejo izvajati temeljne postopke oživljanja, in če je možno, z defibrilacijo,« je povedala Živa Ozmec.

### Dela na mostu v Vintgarju

Po zimskem premoru so sredi aprila ponovno odprli sotesko Vintgar. Ob tem pa je dostop do soteske z Blejske Dobrave omejen. Iz podjetja Energetika ŽJ so namreč sporočili, da so začeli izvajati vzdrževalna dela na mostu v Vintgarju. V sklopu del bodo zamenjali leseno povozno površino, kovinski del mostu ter ograjo pa bodo speskali in na novo opleskali. Dela bodo predvidoma trajala do 10. maja, v tem času pa bo most neprevozen in neprehoden, kar je tudi označeno, zadrževanje na območju gradbišča pa je prepovedano.

**optika Berce**  
fashion eyewear

**OKULISTIČNA AMBULANTA BERCE  
JESENICE • LESCE**

LESCE, Železniška cesta 7, tel: 04 531 89 34  
JESENICE, Tavčarjeva 6, tel: 04 586 24 16

**BREZPLAČNI PREGLEDI VIDA**



## KULTURA

## Glasba ne pozna razlik

Elizabeta Demšar Zupan je letošnja prejemnica priznanja Frana Gerbiča, ki ga Zveza glasbenih šol Slovenije podeljuje za življenjsko delo ter izjemne dosežke na pedagoškem in organizacijskem področju pri uveljavljanju glasbene vzgoje in izobraževanja. Prvega septembra bo minilo že štirideset let, kar je kot učiteljica klavirja in korepetitorica zaposlena v Glasbeni šoli Jesenice.

MARJANA AHAČIČ

»Svoje poslanstvo opravlja z žarom in neizmerno energijo, svojo strokovnost pa dokazuje z uspešnimi nastopi svojih učencev, uspešnim korepetiranjem ter izjemnimi organizacijskimi sposobnostmi. Nastopi njenih učencev so bili in so vzor ostalim klavirskim pedagogom na šoli, s svojim delom je dvignila nivo celotnega klavirskega oddelka,« so med drugim v obrazložitev pobude za nagrado zapisali njeni kolegi iz Glasbene šole Jesenice.

Kot mentorica in korepetitorica je s svojimi učenci dosegla vrsto nagrad na državnih ter mednarodnih tekmovanjih, mlade učitelje je uvajala in pripravila za dobro delo v šoli, obenem pa poučevala v oddelku Žirovnica, kjer je bila tudi glavna pobudnica in organizatorica tamkajšnjih prireditev. Ob tem je bila 35 let vodja aktiva pianistov na šoli ter pet mandatov predsednica sveta šole.

Že od srednje šole dalje je bila aktivna tudi kot zborovodkinja, korepetitorica, organistka ter organizatorica prireditev. V svoji bogati ka-

rieri je vodila več kot dvajset zborov, enega od njih, Ženski pevski zbor Lipa iz Radovljice, kar 23 let.

#### Prvi klavir je bil sestrin

Pravi, da se še spomni, kako so v domačo hišo dobili prvi klavir. »Ogromen koncertni klavir je oče od neke upokojene profesorice kupil za starejšo sestro; na velikanskem tovornjaku so ga pripeljali k nam domov v Radovljico. Najprej sem igrala kar po posluhu, s šestimi leti pa so me dali v glasbeno šolo. Že zelo kmalu sem vedela, da je glasba – igranje klavirja – tisto, kar želim početi v življenju.«

Pravi, da se je, odkar poučuje tudi v glasbeni šoli, veliko spremenilo. »Ko sem leta 1983 začela, so otroci večinoma prihajali iz iskrene lastne želje. Še zadaj se spominim deklice, ki sem jo učila tisto prvo leto. Ni in ni ji šlo. Ni bila nadarjena, imela je slab občutek za ritem in nerazvito motoriko rok. Ampak prav ta deklica je vsak dan hodila od doma peš v glasbeno šolo, kjer je vadila na šolskem klavirju. Pred tem se je vsakokrat oglasila

pri ravnatelju doma, da je vzela ključ, odklenila šolo, vadila uro, dve – in vse to naslednji dan ponovila. In ta deklica je na koncu tudi nekaj zaigrala. To je bil njen izjemen uspeh in moje neizmerno zadovoljstvo. Mislim, da je pri vseh pedagogih podobno. Osrečuje te občutek, da te je otrok razumel, ko si mu povedal, da je treba v življenju vztrajati, da je treba biti natančen, da je za uspeh potrebno delo, ker se samo od sebe pač ne zgodi nič.«

#### Stroga in dosledna učiteljica

Rada pove, da je klavir zahteven inštrument. »Uporabljaš dve roki, upoštevaš violinski in basovski ključ, naučiti se je treba igranja z vsako roko posebej, šele nato skupne igre. Pa rokovanja, prstni redi, ritem, pavze ... Paziti je treba na ton, na okrogle prste, mehka zapestja in pravilno sedenje. Cel kup informacij je in takoj se vidi, kako hitro jih je nekdo sposoben usvojiti. Naslednja stvar pa je, kako upoštevaš navodila pedagoga. Učitelj mora poskrbeti, da učenec zares razume, da je treba inštrument

vaditi. Ne samo tistih obveznih pet, deset minut, ampak toliko časa, da mu pač 'gre'.« Ko se to zgodi, sta zadovoljna tako učenec kot učiteljica.

»S tem, ko jih naučimo poslušati glasbo, vztrajati pri delu in se potruditi za napredek, mladim ljudem damo res lepo popotnico za vse življenje.«

»Vem, da sem stroga. Tistim, ki jih nisem nikoli učila, se zdim še bolj stroga, kot v resnici sem. Ampak kdor se je enkrat učil pri meni, noče več stran, takšna je moja izkušnja. Kar prihajajo, čeprav včasih tečejo solze.«

#### Rada uči na Jesenicah

Rada poučuje na Jesenicah, za katere poudarja, da so že od nekdaj kulturno zelo bogate. »Trio Lorenz izhaja z Jesenic, izvrstna glasbena pedagoginja Breda Oblak in številna druga velika glasbena imena. Še v gledališču so imeli včasih tako imenovano



Elizabeta Demšar Zupan, učiteljica klavirja na Glasbeni šoli Jesenice, letošnja prejemnica priznanja Frana Gerbiča

/ FOTO: TINA DOKL

luknjo – za orkestre pod odrom, edini na Gorenjskem. Pomemben element tukaj je tudi multikulturalnost. Jesenice so tako bogate z različnimi narodi, ampak otroci se v glasbeni šoli brez težav vklopajo. Tudi če slabo govorijo slovensko – glasba je ena, note so ene, vsi jih enako razumemo! Trenutno imam dva učenca, ki imata težave s slovenščino, ampak delo na glasbenem področju je na popolnoma enakem nivoju kot pri tistih, ki dobro govorijo slovensko. Vem, da je pogosto težko, ampak nazadnje se zmeraj razume. Glasba ne priznava raz-

lik glede vere, države, kulture, iz katere izhajaš.« Sicer pa pravi, da za uspeh ne šteje samo nagrada učencev na tekmovanjih. »Lepo mi je, ko vidim, da gre na primer nekdo z Jesenic samoiniciativno sam, z družino ali prijatelji na klasični koncert v Ljubljano, poslušat violinista, kitarista, čelista, trobentača ... To je zame uspeh. Pa tudi za moje kolege, sem prepričana. Mislim, da v glasbenih šolah s tem, ko jih naučimo poslušati glasbo, vztrajati pri delu in se potruditi za napredek, mladim ljudem damo res lepo popotnico za vse življenje.«

#### Čufarjev maraton

V Gledališču Toneta Čufarja Jesenice v maju v sklopu Čufarjevega maratona 2023 pripravljajo dve uprizoritvi. V ponedeljek, 8. maja, bo na ogled komedija Kar v vrsto, prosim v izvedbi Ta bol' teatra Kranjska Gora, v sredo, 10. maja, pa komedija Za vse sem sama v izvedbi Gledališča Toneta Čufarja Jesenice. Obe predstavi se bosta začeli ob 19.30.

#### Hospickafe: pogovor ob knjigi

V ponedeljek, 15. maja, ob 19.30 bo v Občinski knjižnici Jesenice potekal Hospickafe: pogovor ob knjigi Kavni krog avtorice Barbare Hanuš. Pogovor bo vodila Božena Kolman Finžgar.

#### Eno pesem č'mo zapet

V petek, 12. maja, bo ob 19.30 v Gledališču Toneta Čufarja revija pevskih zborov in skupin Eno pesem č'mo zapet v organizaciji Javnega sklada RS za kulturne dejavnosti.

#### Dokumentarni film Trohnenje

V torek, 16. maja, ob 14.30 bo v Gledališču Toneta Čufarja predstavitev dokumentarnega filma Trohnenje 2022 in pogovor z avtorjem Tomom Križnarjem.

## Spim lahko tudi jutri

Osnovna šola Koroška Bela je v sodelovanju z Delavskim društvom Svoboda France Mencinger Javornik - Koroška Bela pripravila predstavo z naslovom Spim lahko tudi jutri.

NIKA TOPORIŠ

Oder velike dvorane Kulturnega doma Julke in Albina Pibernika na Slovenskem Javorniku je v torek, 18. aprila, zapolnila skupina desetih

šestošolcev, ki so v režiji Francija Tušarja in Aleša Rotarja zaigrali predstavo Jana Pirnata Spim lahko tudi jutri. Zgodba govori o Brinu, fantu, ki ne želi zaspiti, ponoči pa ga obišče-

jo najrazličnejša bitja – od ovč, ki naj bi jih otroci šteli pred spanjem, pa do 'ene bolhe za pomoč'. Kot je pojasnil režiser in predsednik delavskega društva Rotar, je predstava odraz dobrega so-



Šestošolci OŠ Koroška Bela so brez težav izpeljali predstavo in si ob koncu prislužili bučen aplavz občinstva. / FOTO: NIK BERTONCEJ



Brin je po dolgem pregovarjanju naposled le zaspal.

/ FOTO: NIK BERTONCEJ

delovanja med osnovno šolo in društvom. »Začetek sodelovanja pripada Franciju Tušarju, ki je predstavo zrežiral za nastop v osnovni šoli, nato pa smo se dogovorili, da se otroci interesne dejavnosti Veselo gledališče preizkusijo še na velikem odru kulturnega doma. Za te potrebe je bilo treba igro še nekoliko prilagoditi, jo razgibati – in na tej točki sem vstopil jaz. Izvedbo bi ocenil kot zelo dobro, otroci so se res potrudili in veseli me, da je tako,« je pojasnil Rotar in dodal, da v prihodnosti razmišlja o razširitvi gledališke dejavnosti in izvedbi avdicij, ki bi tistim bolj zainteresiranim in nadarjenim ponudila novo priložnost za izvedbo daljših otroških predstav. Tudi vršilka dolžnosti ravnatelja OŠ Koroška Bela

Sanda Zupan je izrazila zadovoljstvo nad nastopom učencev in dejstvom, da se je na šoli ponovno prebudila gledališka dejavnost. »Otroci so bili sprva malo skeptični in prestrašeni zaradi velikosti dvorane, ki se precej razlikuje od tega, kar so vajeni v šoli, vendar so se zelo vživeli in mislim, da so res pripravili eno odlično predstavo,« je povedala Sanda Zupan in dodala, da so se otroci veliko pripravljali, tri mesece intenzivnih vaj v šoli in potem še dva meseca na odru kulturnega doma. Jaka Aljaž Svetina, ki je stopil v čevlje glavnega lika Brina, pa je povedal, da je kljub začetni nejevolji, ki jo je prinesla količina besedila, vesel, da se je predstavil občinstvu in ob koncu dobil aplavz.



## ŠPORT

# Hokejisti so prvaki lige AHL

Jeseniškim hokejistom je prvič v zgodovini jeseniškega hokeja uspelo osvojiti naslov prvaka v Alpski hokejski ligi. Na gostovanju pri Cortini so po podaljšku zmagali s 4 : 3 in finalno serijo dobili s 4 : 2 v zmagah. Na Trgu Toneta Čufarja so jim navijači pripravili sprejem.

MATJAŽ KLEMENC

Hokejisti HDD SIJ Acroni Jesenice so se podpisali še pod zadnje dejanje v pravkar končani sezoni. Po slovenskem pokalu, kontinentalnem pokalu in državnem prvenstvu so zaključili še Alpsko hokejsko ligo, prvič v zgodovini kot zmagovalci. Prejšnji petek, na dan vrnitve iz Cortine, je bil na Trgu Toneta Čufarja sprejem za hokejiste, trenerje in vodstvo kluba. Zaslužili so si ga.

## Superiorni v rednem delu

Podobno kot lani so bili tudi letos superiorni v rednem delu. Kar 18 točk pred drugouvrščenim Unterlandom ne potrebuje posebnega komentarja. Ob 25 zmagah so bili le trikrat poraženi. Edina slaba točka Alpske lige je bila predkončnica, v kateri se je pet najbolje uvrščenih ekip po rednem delu med seboj pomerilo dvakrat. Jeseničani so predkončnico odigrali toplo-hladno. Pet tekem so izgubili: dve po



Zgodovinski naslov prvakov so z junaki proslavili tudi navijači. / FOTO: NIK BERTONCELI

bila Cortina. V rednem delu so jo doma premagali s 4 : 0, v gosteh pa z 2 : 0. V predkončnici so doma izgubili po podaljšku s 3 : 2, v gosteh pa po kazenskih streljih z 2 : 1. Za razliko od Jesenic je Cortina šele v sedmi tekmi polfinala izločila Salzburg. V prvih petih tekmah finala so zmagali gostitelji. Jeseničani so v Podmežakli zmagali s 4

šek. Ta je trajal kar 37 minut, ko je v polno zadel Ulamec – in slavje železarjev se je lahko začelo. Šesta tekma se je začela v četrtek, zmagoviti gol pa so dosegli v prvih minutah petka.

## Izjava trenerja

»S sezono sem izredno zadovoljen. Kar se je od nas pričakovalo, smo dosegli.

boljši nasprotnik, a Cortina ni popuščala.«

## Dvojne licence

Spomnimo se obdobja iz začeta sezone, ko je prišlo do združitve HDD SIJ Acroni Jesenice in Hidrie Jesenice. Združitve se je že pokazala v najlepši luči in prinesla rezultat. Ob Alpski ligi je na Jesenice prišel še pokal IHL.



Pokal lige AHL so dvignili prvič v zgodovini jeseniškega hokeja. / FOTO: NIK BERTONCELI



Peter Bohinec, predsednik kluba in jeseniški župan, ni skrival ponosa. / FOTO: NIK BERTONCELI

podaljšku in eno po kazenskih streljih. Posebno boleč je bil poraz z 8 : 0 v Salzburgu. Trikrat so zmagali. Sreča za Jeseničane je bilo zagotovo, da nobena ekipa ni posebno izstopala in so na koncu predkončnico končali na drugem mestu in kot drugi izbrali Vipiteno, ki so jo štirikrat premagali. Enako, s 4 : 0 v zmagah, so odpravili Ritten. Ostal je še finale. Alpska liga se je začela v sezoni 2016/2017 (sezona 2019/2020 je bila zaradi covid-19 prekinjena). Bilanca Jesenic do letošnje sezone je bila štirikrat uvrstitev v polfinale in lansko leto v finale. V lanskem sezoni so imeli že »roko v finalu«, a so doma izgubili. Na odločilni tekmi v Asiagu so izgubili z 2 : 1 – z golom v 59. minuti. Letošnji nasprotnik v finalu je

: 2 (Jezovšek 2, Pance, Svetina), s 5 : 2 (Jezovšek 3, Plancko, Polcs) in s 4 : 1 (Larinmaa, Pance, Ulamec, Svetina). V Cortini so izgubili s 4 : 1 (Jezovšek) in z 2 : 1 (Rajsar). Zmaga na tretjem gostovanju bi jim prinesla

Bili smo pod pritiskom, a smo ga premagali. V sezoni nismo zabeležili veliko porazov. Iz tistih, ki smo jih, smo poskušali izvleči dobre stvari, iz slabega pa se nekaj naučiti. Na koncu smo več kot zaslužno

Roko na srce, brez pomoči prve ekipe, igralci so imeli dvojno licenco, bi bilo to težko izvedljivo. Tu se ponuja zgodba Urbana Avsenika, drugega vratarja prve ekipe. Branil je na večini tekem v končnici IHL. Brez dvojne licence to ne bi bilo mogoče. Igral je odlično in to mu je prineslo samozavest in dobro formo. Oboje je prenesel v tretjo tekmo s Cortino, ko je odlično zamenjal obolelega prvega vratarja Anttija Karjalainena. Slednji je bil na koncu zaslužno proglašen za najkoristnejšega igralca Alpske lige. Štirje igralci, Rožle Bohinc, Tjaš Lesničar, Ožbej Rep in Lovro Kumanović, so bili udeleženi pri osvajanju zlatih medalj v treh različnih tekmovanjih, v Alpski hokejski ligi, IHL in selekciji U-19.

**Februarja Jeseničani niso oddali prošnje za igranje v Alpski hokejski ligi. Oddali so jo po roku in pred kratkim dobili potrditev, da bodo lahko v sezoni 2023/2024 branili lovoriko kot 16. član lige.**

tako zaželen naslov. Pokal so imeli praktično že v roki, saj so šli v zadnjo minuto rednega dela s prednostjo 3 : 1 (Jenko, Polcs, Rep). Ni se izšlo, saj so gostitelji v pičlih 32 sekundah izid izenačili na 3 : 3 in si priigrali podalj-

osvojili Alpsko ligo,« je sezono strnil prvi trener Gaber Glavič, ki pa ni mogel mimo zadnje tekme v sezoni. »Veseli me, da smo se po dveh golih, ki smo jih dobili pred koncem, znali pobrati. Fizično smo bili

## Šport na kratko

### Judoisti doma in v tujini

Judo sekcija Partizan Jesenice je nastopila v Novi Gorici na turnirju za Slovenski pokal. Turnir je bil mednarodni, saj je nastopilo 348 judoistov in judoistk iz štirih držav. V U14 je Jaka Vidmar v kategoriji do 46 kg osvojil peto mesto. V kategoriji do 50 kg je Žan Luka Brestovec ostal brez uvrstitve. Pri deklicah U12 je Hana Medič v kategoriji do 40 kg osvojila prvo mesto. Urban Črv je bil v kategoriji do 46 kg tretji, Maks Aleks Brestovec pa v kategoriji do 29 kg peti. V Genovi se je merilo v mladih kategorijah več kot devetdeset judoistov in judoistk iz Italije, Avstrije in Slovenije. Pobljže si pogledimo uvrstitve Judo sekcije Partizan Jesenice na stopničke: 1. mesto: Jaka Vidmar, Hana Medič, Urban Črv, Maks Alex Brestovac, Manuel Ajdarevič, Alina Medič, Din Medič, Lidija Hering, Arslan Alešević, Lina Alešević, Lovro Robič, Cene Robič, Luka Sekardi, Patricija Janc; 2. mesto: Žiga Brelih, Žan Šivic, Lian Prešeren, Tinkara Rožič, Tine Klinar in Žan Luka Brestovac; 3. mesto: Lina Prešeren, Nina Brelih, Aljaž Hering in Florjan Janc.

### Kegljačem SIJ Acroni ni uspel preboj v 1. B-ligo

Jeseniški kegljači so končali sezono v 2. ligi zahod. V osemnajstih tekmah so zabeležili enajst zmag in sedemkrat izgubili. Končna lestvica je naslednja: 1. Proteus 2, 28, 2. Slavija Štojs, 24, 3. Calcit 2, 23, 4. SIJ Acroni, 22, 5. Izola, 19.

### Dvakrat izgubili z Grosupljem in končali sezono

O prvi tekmi končnice košarkarjev Chilli Jesenice v 3. ligi smo že poročali. Jeseničani so prvo tekmo v gosteh izgubili s 87 : 70. Z zmago doma bi si izborili še eno tekmo. Žal jim to ni uspelo. Doma so izgubili s 63 : 61 (41 : 24). Z drugim porazom proti Grosuplju se je sezona 2022/2023 je košarkarje Chilli Jesenice končala.

### Odbojkarice Mladi Jesenice končale v zlati sredini

Odbojkarice Mladi Jesenice so končale s tekmami v 3. Slovenski ligi zahod. Odigrale so šestnajst tekem. Šestkrat so zmagale, sedemkrat izgubile. Na vrhu je premočno Krško s 46 točkami. Sledi mu Vital Ljubljana II s 36 točkami. Na kupu so ekipe od tretjega do sedmega mesta (3. Logatec, 25, 4. Mladi Jesenice, 23, 5. Triglav II, 23, 6. Bled, 23, 7. GENI-Volley II, 22).

### Rekreacijska odbojarska in namiznoteniška liga Jesenice

Zavod za šport Jesenice je organiziral odbojarsko in rekreacijsko namiznoteniško ligo. V odbojki je sodelovalo sedem ekip. Prvo mesto je osvojila ekipa Unimotion, ki je bila v finalu boljša od Max Bara. Sledijo Pulito Solutions, Story team, Outdoor Slovenia, Špica team, Rožice. Zmaga ekipe Unimotion je več kot zaslužena, saj je že redni del končala brez poraza. V namiznoteniški ligi je sodelovalo šest ekip. Končni vrstni red je bil naslednji: 1. DU Javornik Jesenice, 2. Gostilna pri Marički, 3. Stroporček Gasser, 4. Radovljica, 5. MDI Jesenice, 6. NTK Jesenice. Vrstni red posameznikov: 1. Rajko Ralič (Gostilna pri Marički), 2. Marjan Šavs (DU Javornik), 3.–4. Nik Pavlovič (Gostilna pri Marički) in Žan Prešern (Radovljica). Kategorija dvojic: 1. Rajko Ralič, Nik Pavlovič (Gostilna pri Marički), 2. Bojan Fartak, Andrej Košir (Stroporček Gasser), 3.–4. Stanko Grbič, Klemen Vidmar (MDI Jesenice) in Žan Prešern, Matjaž Klemenc (Radovljica). V ligi je nastopilo osemnajst moških in dve ženski.

### Prva tekma državnega prvenstva v plezanju

V Logu je potekala prva tekma državnega prvenstva. Plezalci in plezalkice so se merili na balvanih. Plezalni odsek Jesenice je zabeležil dve uvrstitvi med prvo deseterico. Pri mlajših deklicah je bila Liza Babič osma, pri cicibanah pa Maks Žurman deveti.



SENČILA NINO

T: 04 584 01 00  
M: 041 645 697  
E: nino@jesenice.net

... prava mera sonca ...

www.sencila-nino.si



## ZANIMIVOSTI

# Sto trideset let od rojstva Joža Čopa

Pri Planinskem društvu Jesenice so se poklonili spominu na legendo slovenskega alpinizma Joža Čopa, ki se je rodil pred 130 leti.

URŠKA PETERNEL

Pri Planinskem društvu (PD) Jesenice se letos s ponosom spominjajo Joža Čopa, znamenitega gornika, alpinista, gorskega reševalca in gorskega vodnika. Rodil se je pred 130 leti, 27. marca leta 1893. Legendi slovenskega alpinizma so se poklonili s kulturnim programom ob odprtju prodajne razstave slik v Kulturnem domu na Slovenskem Javorniku. Ob tej priložnosti so predstavili

njegovo življenjsko pot, Bojan Pogačnik pa je prebral tudi malo znano pesem, ki jo je Oton Župančič napisal Jožu Čopu za njegov petdeseti rojstni dan. Kot je poudaril predsednik PD Jesenice Ivo Ščavničar, je Joža Čop s prvenstvenimi smermi in številnimi drugimi plezalnimi podvigi pustil neizbrisen pečat v zgodovini slovenskega alpinizma. Kot zaveden domoljub je preplezal vse triglavske stene in mnogo prvenstvenih tudi zato, da bi jih prvi osvo-

jili Slovenci. Triglavsko severno steno je preplezal več kot tristokrat, prvič leta 1922. Med njegove najpomembnejše vzpone v Julijcih sodi Čopov steber v triglavski severni steni. Leta 1945 ga je preplezal s soplezalko Pavlo Jesih. Zaradi nečloveških naporov in izredne srčnosti, ki jo je Joža pokazal ob reševanju obnemogle soplezalke, so steber poimenovali po njem. Od takrat do današnjih dni znova in znova vzbuja spoštovanje in pred-

**Pesem, ki jo je Jožu Čopu za petdeseti rojstni dan napisal Oton Župančič:**

*Nekje na vrheh,  
v bližini zadnjih gnezd  
in prvih zvezd  
nekdo  
s pobožno roko  
sega po nedotaknjenih stvareh:  
in kar se mu nameri pod dlan,  
spremeni se v žlahten kamen,  
v čudežen plamen,  
bajen cvet,  
lek vseh ran;  
pod dotikom njegovih rok  
Triglav se spomni, da je bog,  
in divjemu kozlu pozlati  
se rog ...  
Z njim nam drugim sije sled  
in kaže pot  
od tod  
iz naših zmot in zmed  
v bližino zadnjih gnezd  
in prvih zvezd,  
tja, Joža,  
kjer tvoja raskava dlan  
mehko in nežno našo zemljo  
boža.*

stavlja izzive generacijam alpinistov. Bil je član »zlate naveze« skupaj z dr. Mihom Potočnikom in dr. Stankom Tomiškom. Plezal je večinoma v Julijcih, pa tudi v Zahodnih Alpah, na Durmitorju, Matterhornu, Weisshornu, Mont Blancu, v Dolomitih,



Bojan Pogačnik je prebral tudi malo znano pesem, ki jo je Oton Župančič napisal Jožu Čopu za njegov petdeseti rojstni dan. / FOTO: NIK BERTONCELJ

Dachsteinu, Velikem Kleku/Grossglocknerju in celo v alpskih gorah. Nastopil je v filmih V kraljestvu Zlatoroga Janka Ravnika leta 1931 in Triglavske strmine Ferda Delaka leta 1932. Več kot petdeset let je bil požrtvovalni gorski reševalec. Pisatelj Tone Svetina je o Jožu Čopu in slovenskih gornikih napisal roman Stena. Josip Broz Tito ga je leta 1963 odlikoval z redom dela z rdečo zastavo, leta 1968 pa z redom zasluga za narod z zlato zvezdo. Bil je prejemnik več zlatih častnih znakov Planinske zveze Slovenije, Planinske zveze Jugoslavije, Gorske re-

ševalne službe, znaka gorskega vodnika številka 1. Kot prvi planinec je bil leta 1970 prejemnik Bloudkove nagrade za življenjsko delo. Njegov značaj so krasile najlepše vrline, ki so jih poznali vsi, ki so z njim plezali ali se srečevali. To je bila predvsem velika ljubezen in naklonjenost do gora, dobrot, poštenost, požrtvovalnost in odkritost. Pri Planinskem društvu Jesenice je opravljal številne naloge kot odbornik, za vse delo so mu podelili naziv častni član. Umril je 28. junija leta 1975, pokopan je na pokopališču v Planini pod Golico.



Predsednik Planinskega društva Jesenice Ivo Ščavničar ob portretu Joža Čopa, ki ga je naslikal Jaka Torkar / FOTO: NIK BERTONCELJ

## Kako so na Jesenicah včasih zdravili

V Kolpernu je potekala predstavitev knjižice *Kako so na Jesenicah včasih zdravili*, v kateri je kar 37 prispevkov avtorjev, ki so zbrali podatke in prispevali spomine o začetkih jeseniškega zdravstva.

JANKO RABIČ

Ljudska univerza Jesenice v sodelovanju z Občinsko knjižnico Jesenice in Gornjesavskim muzejem Jesenice od leta 2004 izvaja projekt raziskovanja kulturne dediščine v lokalni skupnosti z naslovom *Kako so včasih živeli*. Vsako leto določijo novo temo, zberejo gradivo in ga zatem objavijo v knjižici, ki je brezplačno na voljo občankam in občanom. Letos se lahko pohvalijo z novim dosežkom, saj je tema še posebno zanimiva za širok krog Jeseničanov in okoličanov. V študijskem krožku so zbrali bogato gradivo, o tem, kako so na Jesenicah včasih zdravili. Predstavitev knjižice ob navzočnosti avtorjev in drugih prebivalcev je bila v torek, 4. aprila, v dvorani Kolperna na Stari Savi na Jesenicah.

V knjižici je 37 prispevkov avtorjev, ki so zbrali podatke in prispevali spomine o začetkih jeseniškega zdravstva, prvih zdravnikih, zdravstveni dejavnosti v obratni ambulanti Železarne Jesenice,

o delu v novozgrajeni bolnišnici, patronažnih sestrah, zobozdravstveni službi, socialni in zdravstveni oskrbi starejših. Zanimive so osebne izpovedi prebivalcev, kako so jih na Jesenicah

pozdravili, kako hudo je bilo pri zobozdravniku, kako so si morali pomagati sami in kaj ni smelo manjkati v domači lekarni. Avtorji prispevkov so: Marko Mugerli, Marko Višnar, So-

nja Bric, Izidor Trojar, Branimir Čeh, Helena Škrjanc in Ivanka Zupančič, Jasna Jasnič Hmeljak, Vlasta Kokošinek, Franc Zavelcina, Ada Mareš Preželj, Breda Jezeršek, Olga Blažič, Jožica Zu-

pančič, Vladimir Vilman, Milena Zalokar, Jernej Udir, Iva Gasar, Vitomir Pretnar, Frančiška Puc, Marinka Kurilič, rojena Lazar, Rina Klinar, Tanja Kepic, Stane Arh, Veronika Bregant, Pavel Jamnik, Jelena Grintov, Jože Kobentar, Sonja Bric, Dragica Bezljaj,

**Zanimive so osebne izpovedi prebivalcev, kako so jih na Jesenicah pozdravili, kako hudo je bilo pri zobozdravniku, kako so si morali pomagati sami in kaj ni smelo manjkati v domači lekarni.**

Mili Ilenič, Jožica Zupančič, Peter Zupančič, Majda Mencinger, Ema Trojar, Kristina Razingar in Sašo Perčič - Šiš. Projekt vsa leta finančno podpira Občina Jesenice, letošnja nova knjižica je brezplačno na voljo na sedežih vseh treh sodelujočih ustanov – Ljudske univerze Jesenice, Gornjesavskega muzeja Jesenice in Občinske knjižnice Jesenice.



Predstavitev knjižice je bila v dvorani Kolperna na Stari Savi / FOTO: JANKO RABIČ



## ZANIMIVOSTI

# Ljubljana se klanja Jesenicam

V Galeriji Vžigalica v Ljubljani je na ogled razstava **Ljubljana se klanja Sloveniji VII: Jesenice**, na kateri umetniki Jaka Gasar, Miran Mohar, Ema Klinar, Tanja Radež in Helena Tahir predstavljajo svoj osebni pogled na Jesenice.

URŠKA PETERNEL

Izhodišče tokratne razstave cikla **Ljubljana se klanja Sloveniji**, ki je na ogled v Galeriji Vžigalica v Ljubljani, so Jesenice. Predstavljena so umetniška dela, ki s tega območja izvirajo, se v njem navdihujejo ali pa od tam prihajajo njihove avtorice in avtorji: fotograf Jaka Gasar, slikar, grafični oblikovalec in scenograf Miran Mohar (IRWIN), slikarka Ema Klinar, oblikovalka in vizualna umetnica Tanja Radež in slikarka in grafičarka Helena

Fotografije, ki med drugim prikazujejo podobo mesta, delo v jeseniški železarni, povezanost muslimanske skupnosti, vrvež na mestnem kopališču ter trenutke lokalpatriotizma na hokejskih tekmah, dopolnjujejo naključni trenutki, ki jih je fotograf slučajno opazil in ujel med aktivnim preživljanjem časa v mestu.

**Miran Mohar (Irwin)**

Umetniško prakso slikarja, grafičnega oblikovalca in scenografa Mirana Moharja zaznamuje članstvo v različ-

Irwine prepoznavni okvirji s kotniki, ki poudarjajo dejstvo, da je umetniško delo vedno vpeto v določen ideološki okvir. Na razstavo vključena umetniška dela v ospredje postavljajo umetnikov odnos do mesta, v katerem je odrasčal, hkrati pa sprožajo določene spomine na tisti čas. Slike iz zgodnjega obdobja Elektrifikacija I, Elektrifikacija II in Metalni sejalec namreč prikazujejo industrijske podobe ter kombinacijo različnih materialov, ki jih najdemo v industrijskih okoljih.

postopki dekonstrukcije in ponovne rekonstrukcije obraza ustvarja odtujene podobe in izraža občutke, kot so ujetost, tesnoba in želja po pobegu, na katere je do neke mere vplival tudi njen odnos do jeseniškega okolja, v katerem je odrasčala in žive-la do začetka študija. Do Jesenic od nekdanj goji ambivalenten odnos: vedno se ji je namreč zdelo, da jo omejujejo, ji zakrivajo pogled, hkrati pa še vedno predstavljajo njen dom, v katerem se skrivajo dragoceni kottički in spomini, kar ves čas pušča nek grenko-sladki priokus.

**Tanja Radež**

Oblikovalka in vizualna umetnica Tanja Radež ugotavlja, da je dom tam, kjer so poleti njena zimska oblačila ter pozimi poletna, in tam, kjer raste hrast, pod katerega bodo po smrti lahko položili njen pepel, prah in strah. To so torej Jesenice, ki jih vidi kot mistično mesto, v katerem ni prav ničesar izjemnega. Le meteorit je pristal na Mežakli ... So mesto, po katerem ni mogoče krožiti, lahko le hodiš gor in dol. Na razstavi predstavlja predmete, ki so povezani z njenim odrasčanjem na Jesenicah. Na avtobiografski način tako s sestavljanjem spominov, misli in predmetov gradi subjektivno podobo mesta, ki je zaznamovalo njeno odrasčanje in življenje. Mesto, kjer sonce prezgodaj zahaja in ki ga sestrin pisatelj nista marala. A kot pravi sama: Dolgo je trajalo, da sem ugotovila, da imam lahko rada Jesenice ...

**Helena Tahir**

Helena Tahir pa ustvarja na področju grafike in risbe. V seriji risb **Jesenice** so izhodišče za risbe motivi iz analognih fotografij, ki jih je umetnica posnela iz stano-vanja v blokovskem naselju, kjer je odrasčala. Poglede skozi okno je v delih nato združevala tudi z drugimi prizori iz Jesenic, hipnimi asociacijami ter osebnimi občutki in spomini, kar je nadaljevala tudi v seriji novejših risb, v katerih je že znane jeseniške podobe povezala s prizori iz Iraka, od koder prihaja njen oče. Podobe iz družinskih albumov in umetniških fotografij s potovanja, ki prikazujejo dogajanje na iraških ulicah, v ozadju spremljajo obrisi stolpnic in železarske strukture.



Z odprtja razstave / FOTO: BLAŽ GUTMAN/MGML

Tahir. In ne le to, tudi kuratorka razstave je Jeseničanka Lara Mejač, ki je pripravila tudi predstavitev sodelujočih avtorjev.

**Jaka Gasar**

Fotograf Jaka Gasar že več kot desetletje ustvarja serijo fotografij Jesenic, v kateri poskuša prikazati različne dogodke in hipne trenutke iz življenja tamkajšnjih lokalnih prebivalcev ter svoje lastno doživljanje tega mesta. Gasar sicer prihaja iz Ljubljane, vendar je z mestom osebno povezan, saj je to rojstni kraj njegovih staršev in je tam v otroštvu preživel veliko časa.

**Razstava v Galeriji Vžigalica v Ljubljani bo na ogled do 7. maja. V nedeljo, 7. maja, ob 17. uri pripravljajo še zaključno vodstvo po razstavi s kuratorko Laro Mejač in umetniki.**



Miran Mohar, IRWIN: Elektrifikacija II / FOTO: DEJAN HABICHT



Tanja Radež: Lep pozdrav / FOTO: GALERIJA VŽIGALICA



Ema Klinar: XVIII.VIII.MMXII / FOTO: GALERIJA VŽIGALICA



Helena Tahir: Risba 6 / FOTO: GALERIJA VŽIGALICA



Jaka Gasar: Brez naslova / FOTO: GALERIJA VŽIGALICA



# MLADI

## Pot do zvezd na nebu

URŠKA PETERNEL

Letna predstava baletnega oddelka Glasbene šole Jesenice na odru jeseniškega gledališča je znova navdušila. Tokrat je nosila naslov Pot do zvezd na nebu, ki govori o deklici, ki se poda na pustolovščino, da bi prišla do zvezd na nebu. Za zasnovano in scenarij je poskrbela

Jerneja Omahen Razpotnik, za organizacijo nastopa pa Maja Repe in Jerneja Omahen Razpotnik. Na odru so svoje baletne veščine prikazale učenke baletnega oddelka od plesne pripravnice pa do 6. razreda., ki jih je kar okrog sto. Dopoldne so dvorano napolnili otroci iz Vrta Jesenice, zvečer pa ostala publika.



Čarobni nastopi od najmlajših ... / FOTO: NIK BERTONCELJ



... do že izkušenih baletk / FOTO: NIK BERTONCELJ

# Učiteljice nabirale mednarodne izkušnje

Učiteljice Osnovne šole Toneta Čufarja Jesenice so letos prvič nabirale mednarodne izkušnje v okviru programa Erasmus+ z namenom, da učencem ponudijo še boljše šolsko okolje.

URŠKA PETERNEL

Osnovna šola Toneta Čufarja Jesenice se je pridružila programu Erasmus+, ki je program Evropske unije, namenjen izobraževanju, usposabljanju, mladim in športu v Evropi. Na jeseniški šoli so pripravili projekt, ki so ga poimenovali Internacionalizacija in modernizacija učnih metod in pristopov. V sklopu projekta sta dve učiteljici odšli na izobraževanje v Italijo, pet učiteljic pa na Češko, kjer so nabirale novo znanje in mednarodne izkušnje. Ogledale so si delo v partnerskih šolah, učne metode in pristope ter se, kot so povedale po vrnitvi, naučile veliko novega, vse s ciljem, da bodo učencem v šoli lahko ponudili še boljše šolsko okolje.

**Kot so povedale sodelujoče učiteljice, so z usposabljanja prišle polne idej, ki jih že vključujejo v pouk.**

»Glavni cilj projekta je dobro tujo prakso vpeljati tudi v našo šolo, med naše učence in sodelavce,« je povedala pomočnica ravnateljice Mateja Cuznar Zadnik. Kot je povedala učiteljica Bernarda Potočnik, ki je bila



Med primeri dobre prakse je bila tudi zunanja učilnica.

/ FOTO: ARHIV ŠOLE

na usposabljanju v Firencah (na pot se je odpravila na trajnostni način, z vlakom), je bil poudarek na okoljskih tematikah. »Spoznali smo različne ideje in projekte, s katerimi bi lahko povečali zanimanje za tovrstne tematike pri učencih,« je dejala. Tako bodo v maju na šoli pripravili projektni dan z

naslovom Eko paket, s katerim bo učiteljica pridobljena znanja in zanimive ideje razširila med učence, te pa bi radi spodbudili tudi, da bi nekatere prenesli tudi v domače okolje.

Učiteljica Eva Bregar pa je med zanimivejšimi učnimi metodami, s katerimi se je seznanila v Firencah, ome-

nila novo učno metodo »obrnjena učilnica«.

»Gre za način poučevanja, kjer si, enostavno povedano, učenci doma pogledajo oziroma preberejo razlago, pri naslednji uri pa naredimo domačo nalogo. Torej zamenjan vrstni red. Na takšen način omogočimo svojo pomoč pri reševanju nalog, ponudimo jim lahko več pozornosti in individualno razlago,« je povedala.

Veliko pozornosti so na usposabljanju namenili tudi motiviranju učencev, da so pri pouku aktivni, ter projektnemu učenju. Cilj je, da učenci pridobljeno znanje znajo uporabiti v resničnih situacijah, da znajo razmišljati, preveriti informacije in jih kritično ovrednotiti. Skratka, da šola učence učijo za življenje, ne za ocene.

Kot so povedale sodelujoče učiteljice, so z usposabljanja prišle polne idej, ki jih že vključujejo v pouk, pridobljene izkušnje, spoznanja in metode pa bodo v prihodnjih tednih delile tudi z vsemi ostalimi učitelji na šoli, da bodo dobre prakse lahko postopno vpeljali v delo celotne šole.

V projektu sodelujejo učiteljice: Bernarda Potočnik, Eva Bregar, Maja Medja Vidic, Klavdija Klinar, Darja Sitar, Andreja Jalen, Mateja Cuznar Zadnik in Sanela Hajdavič.

# Glasbena šola na gozdni jasi

Dolgoletni učenki Glasbene šole Jesenice Natalija Trkulja in Maja Sivec sta napisali glasbeno pravljico za otroke z naslovom Glasbena šola na gozdni jasi.

URŠKA PETERNEL

V Glasbeni šoli Jesenice so pripravili glasbeno pravljico z naslovom Glasbena šola na gozdni jasi, ki je namenjena najmlajšim. Letos si jo je v dvorani Lorenz ogledalo več kot dvesto otrok iz Vrta Jesenice. Pravljico sta pod mentorstvom Natalije Šimunović že lani napisali dolgoletni učenki šole Natalija Trkulja in Maja Sivec. V pravljici v vlogah posameznih živali nastopajo učenci vsak s svojim instrumentom.

»Otroci so z zanimanjem opazovali in spoznavali različna glasbila, sledili napetemu dogajanju na gozdni jasi ter ob koncu zapeli skupaj z metuljčkom cekinčkom,« so povedali v Glasbeni šoli Jesenice.



V pravljici v vlogah posameznih živali nastopajo učenci vsak s svojim glasbilom.

/ FOTO: JAKA VALJAVEC

Glasbena šola  
J E S E N I C E

## VABI K VPISU

NOVIH UČENCEV ZA ŠOLSKO LETO 2023/24

**INDIVIDUALNI POUK** – otroci od 7. leta naprej  
Klavir, harmonika, violina, violončelo, kontrabas,  
kljunasta flavta, flavta, klarinet, saksofon, oboa,  
fagot, kitara, harfa, citre, tolkala, trobenta, pozavna,  
rog, tuba, petje, orgle

### SKUPINSKI POUK

**GLASBENI VRTEC** – otroci, stari 3 in 4 leta  
**PREDŠOLSKA GLASBENA VZGOJA** – otroci, stari 5 let  
**GLASBENA PRIPRAVNICA** – otroci, stari 6 let  
**BALETNI VRTEC** – otroci, stari 4 in 5 let  
**PLESNA PRIPRAVNICA** – otroci, stari od 6 do 8 let  
**BALET** – otroci, stari od 9 do 11 let  
**GLASBENA TERAPIJA** – otroci, stari od 6 do 14 let

Zbiranje prijav za vpis bo potekalo od  
3. do 15. maja 2023 na spletni strani šole:  
[www.glasbenasolajesenice.si](http://www.glasbenasolajesenice.si).

Dodatne informacije:  
[glasbena.sola.jesenice@siol.net](mailto:glasbena.sola.jesenice@siol.net)



# ZANIMIVOSTI

## Gostili umetnostne drsalce z vsega sveta

Člani Drsalnega kluba Jesenice so pod okriljem Zveze drsalnih športov Slovenije izvedli jubilejno, trideseto tekmovanje Pokal Triglav v mladinski in članski konkurenci. V mlajših kategorijah so tekmovali v Pokalu Narcisa.

JANKO RABIČ

Od 13. do 16. aprila je na ledeni ploskvi v dvorani Podmežakla na Jesenicah potekalo največje letošnje tekmovanje v umetnostnem drsanju v Sloveniji. Člani Drsalnega kluba Jesenice so pod okriljem Zveze drsalnih športov Slovenije izvedli jubilejno, trideseto tekmovanje Pokal Triglav v mladinski in članski konkurenci, v mlajših kategorijah so tekmovali v Pokalu Narcisa. Zanimanje za sodelovanje na obeh tekmovanjih je bilo tudi letos veliko, saj so v nekaterih kategorijah morali celo omejiti prijave.

Tekmovanje za Pokal Triglav že več let zavzema ugledno mesto v Mednarodni drsalni zvezi ISU, letošnje je štelo za kvalifikacije za svetovno prvenstvo v umetno-

stnem drsanju. Tekmovanje za Pokal Narcisa je bilo eno od letošnjih petih tekmovanj evropskega kriterija v mlajših kategorijah.

Na obeh tekmovanjih je nastopilo 310 tekmovalcev in tekmovalk iz 27 držav z vsega sveta ter iz štirih slovenskih klubov. V Pokalu Triglav so najbolj dovršene nastope prikazali tekmovalci in tekmovalke iz Japonske, ki so osvojili vsa najvišja mesta. Pri članicah sta nastopili dve Jeseničanki, Manca Krmelj in Alja Resman. Boljši sta bili v prostih programih, zaradi velike konkurence nista posegli po višjih mestih, Manca Krmelj je bila deveta in Alja Resman pa enajsta. Na tekmovanju za Pokal Narcisa so se v domačem klubu najbolj razveselili zmage Hane Operčkal, kolajni sta osvojili



Gre za enega večjih športnih dogodkov, ki ga gostijo Jesenice. / FOTO: NIK BERTONCEJ

**V Pokalu Triglav so najbolj dovršene nastope prikazali tekmovalci in tekmovalke iz Japonske.**

še Izabela Grgurič (srebrno) in Nina Aupič (bronasto). Med deset najboljših so se uvrstili Živa Aupič (5.), Loti Bernard (7.), Lara Vidmar (10.) in Žiga Jevnik (4.) Druge drsalke so zasedle naslednja mesta: Klara Jevnik 12., Maja Hebar 17., Ula Zadnikar 19. in Zoja Zupan Urh 26. mesto. Najboljšim umetnostnim drsalcem med člani je kolajne podelil župan

Občine Jesenice Peter Bohinec, ki je o tekmovanju povedal: »Gre za zelo velik športni dogodek, na katerega smo ponosni in ima dolgo tradicijo. Slovenske drsalke, posebno članice domačega kluba, so se v hudi konkurenci dobro odrezale. Umetnostno drsanje na Jesenicah ima prihodnost, saj je to tekmovanje že uvrščeno v program Mednarodne drsalne zveze za prihodnje leto in mesto Jesenice ostaja na svetovnem športnem zemljevidu.«

Pri izvedbi velikega tekmovanja, ki je potekalo pod vodstvom predsednika Drsalnega kluba Jesenice Bogdana Aupiča, je bila še posebno dragocena pomoč staršev nastopajočih.



Nastopilo je 310 tekmovalcev in tekmovalk iz 27 držav.

/ FOTO: NIK BERTONCEJ

## Koča na Golici odpira vrata

JANKO RABIČ

Golica v Karavankah bo v novi poletni sezoni, posebno v maju ob cvetenju narcis, velik magnet za številne planince, ki se bodo iz različnih smeri vzpenjali proti vrhu. Člani Planinskega društva Jesenice bodo v svoji koči poskrbeli za gostoljubnost, dobro počutje in prenočišče. Sredi aprila je pri koči zapadlo več kot pol metra snega, kar je povzročilo veliko skrbi s pripravo za odprtje

koče in zagotavljanem oskrbovanja.

Upajo, da bodo vse dovozne poti do tovarne žičnice čim prej prehodne in bodo kočjo lahko odprli po prvomajskih praznikih. Markacisti bodo poskrbeli, da bodo vse poti urejene in označene.

Golica ob vsej svoji gostoljubnosti zna pokazati neprijazen obraz tudi spomladi in poleti, zato niso odveč priporočila za vzpon ob lepem vremenu in z ustrezno planinsko opremo.

## Diabetiki v vseslovenski akciji

JANKO RABIČ

V Društvu diabetikov Jesenice letos nadaljujejo uredniševanje sprejetih programskih smernic. Poudarek dajejo različnim preventivnim dejavnostim za preprečevanje in obvladovanje sladkorne bolezni. Vključili so se v veliko humanitarno akcijo Dobrodelno okoli Slovenije. Poteka pod sloganom Pot za srečo otrok, organizira pa jo Kolesarsko društvo DOS. Celotno traso okoli Slovenije bo od 2. od 6. maja v petih etapah prevozilo 25 izjemnih kolesarjev. Na posameznih etapah se jim bodo pridružili člani društev diabetikov in vsi drugi ljubitelji kolesarstva. V akciji bodo zbirali sredstva za nakup koles za otroke, med njimi jih

bodo deležni tudi tisti, ki se spopadajo s sladkorno boleznijo. Eden od postankov na petih etapah bo 4. maja v Kranjski Gori. Člani jeseniškega društva bodo pripravili stojnico, na kateri bodo širši javnosti predstavili namen akcije ter svoje dejavnosti. Eden od mladih srečnežev bo prejel kolo. Na stojnici bodo predstavili tudi vseslovensko akcijo društev diabetikov z naslovom Darujem kilometre, s katero s hojo in kolesarjem ozaveščajo širšo javnost o sladkorni bolezni, s spodbujanjem gibanja pa prispevajo k njenemu boljšemu obvladovanju. Na delu trase se bodo kolesarjem diabetikom pridružili tudi jeseniški upokojenci, vsak bo za sodelovanje nagrajen z majico.

GORENJSKI GLAS V VSAK DOM NA GORENJSKEM

## 14 dni brezplačnega časopisa

Akcija 14 dni brezplačnega časopisa je namenjena vsem, ki Gorenjskega glasa še ne poznate ali ga kupujete v prosti prodaji. Podatke za dostavo pošljite na [narocnine@g-glas.si](mailto:narocnine@g-glas.si) ali pokličite 051/682 217. Po preteku 14-dnevnega obdobja vam časopisa ne bomo več pošiljali, vas bomo pa poklicali, povprašali za mnenje in predstavili pogoje za naročnino.

Pridružite se naši veliki družini naročnikov, ne bo vam žal!

V akciji ne morejo sodelovati obstoječi naročniki in tisti, ki živijo na istem naslovu kot naročnik. Prav tako ne morejo sodelovati tisti, ki so obdobje brezplačne naročnine v zadnjem letu že izkoristili.

Gorenjski Glas  
[www.gorenjski-glas.si](http://www.gorenjski-glas.si)

Gorenjski glas je najbolj bran regionalni časopis v Sloveniji.

DACIA

PREPROSTO VSE

NOVI DACIA SANDERO STEPWAY ECO-G

BENCIN + LPG

6 let jamstva\*

15 % prihranka pri nakupu do 2.000 litrov LPG goriva s Petrol Klub kartico\*\*

\* V obdobju 3 let od nakupa vozila velja tovarniška garancija. Po preteku tovarniške garancije za 4. in 5. leto sledi 3 leti podaljšane jamstva Dacia oz. 100.000 km, kar koli se zgodi prej. \*\* Vsak fizični kupec vozila Dacia ECO-G s tovarniško vgrajenim pogonom na plin je upravičen do 15 % popusta za nakup do 2.000 litrov utekočinjenega naftnega plina (LPG) s Petrol klub kartico. Poraba pri mešanem ciklu: 5,6-7,4 l/100km. Emisije CO<sub>2</sub>: 127-131 g/km. Emisijska stopnja: EURO-5d Full. Emisije NO<sub>x</sub>: 0,0248 g/km. Ogrevljiv dioksid (CO<sub>2</sub>) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanega zraka iz prometa posamezno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povzrašanju koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM<sub>10</sub> in PM<sub>2,5</sub>, ter dušikovih oksidov. Pridružujemo si pravico do napak. Slika je simbolična. GA Adriatic d. o. o., Dunajska 22, 1000 Ljubljana.

Dacia priporoča Castrol

DACIA.SI

Jesenice, Finžgarjeva 2, tel.: 04 58 33 330  
Lesce, Hraška cesta 25, tel.: 04 53 53 450



# ZANIMIVOSTI

## Dražba slik za obnovo koč

URŠKA PETERNEL

Planinsko društvo Jesenice se je odločilo za izviren način zbiranja sredstev za dokončanje obnove Koče pri izviri Soče. Pripravili so namreč prodajno razstavo 36 slik, ki so pred leti nastale na slikarskih kolonijah na Vršiču in so jih doslej hranili v arhivu. Slike različnih ljubiteljskih umetnikov so v sodelovanju z društvom Dolik razstavili tudi v

Kulturnem domu na Slovenskem Javorniku, na ogled pa so bile tudi na spletni strani in profilu društva na Facebooku. Po zadnjih podatkih so za zdaj prodali osem slik in s tem zbrali nekaj več kot 500 evrov, ki jih bodo namenili nakupu opreme v Domu pri izviri Soče, ki naj bi jo po obsežni prenovi odprli v maju. Dražba pa se še nadaljuje, slike so na ogled na spletni strani društva.



Slike različnih ljubiteljskih umetnikov so bile na ogled tudi v Kulturnem domu na Slovenskem Javorniku.

/ FOTO: NIK BERTONCELJ

## Kanalizacija na Lipcah še čaka na zaključek del

URŠKA PETERNEL

Občina Jesenice je leta 2020 začela graditi kanalizacijo skozi naselje Lipce, del projekta pa je bila tudi rekonstrukcija križišča h kampu Perun. Kot so pojasnili na Občini Jesenice, so bila dela na križišču izvedena prednostno, hkrati pa je v večinskem delu že zgrajena tudi kanalizacija, vključno z gradnjo vodovoda in ceste.

»Manjka le krajsi tlačni vod pod enim od objektov na začetku Lipc, kjer je bilo zaradi zahtev lastnika treba prilagoditi izvedbo projekta. V ta namen so bili naknadno izdelani še izvedensko mnenje, poročilo o stabilnostnih analizah in geomehanski pogoji o izvedbi izkopa gradbene jame, pred začetkom del je predvidena tudi vzpostavitev monitoringa na vplivnem območju. Prilagojena izvedba je posredovana

pravnim zastopnikom lastnika v potrditev, saj je za izvedbo del v času izvajanja del treba pridobiti pravico graditve za čas izvajanja del. Občina Jesenice bo investicijo na tem delu dokončala takoj, ko bo prejela ustrezna soglasja lastnika. Zaradi potrebne spremembe projekta in s tem posegov v zemljišča, ki niso bila vključena v pridobljenem gradbenem dovoljenju, bo treba najprej pridobiti tudi soglasje k spremembi gradbenega dovoljenja, šele nato pa bo, skupaj z dokončanjem manjkajočega dela investicije, možno pridobiti uporabno dovoljenje. S tem bodo krajani Lipc svoje objekte lahko priklopili na novo zgrajeno kanalizacijo, obvestilo o tem pa bodo predhodno prejeli s strani javnega komunalnega podjetja Jeko,« so pojasnili na Občini Jesenice.

## Poslovala se je najstarejša občanka Francka Leskovar

V 104. letu se je poslovila Francka Leskovar s Hrušice, najstarejša občanka občine Jesenice. Po rodu je bila s Cerkljanskega, vso življenjsko pot sta jo ob trdem delu spremljala optimizem ter veselje do branja in pisanja pesmi. Svojevrsten pečat je že v častljivih letih pustila na Hrušici, kjer je vedno z veseljem na prireditvah in srečanjih prebirala svoje pesmi. V Društvu upokojencev Jesenice so ji ob stotem jubileju podelili naziv častna članica ter izdali zbirko njenih pesmi Potovanje s soncem.

# Dan zdravja že šestič

V Kolpernu je potekal Dan zdravja, vsakoletni dogodek, ki je namenjen ozaveščanju in preventivi.

URŠKA PETERNEL

Kot je povedala Ksenija Noč, vodja Zdravstvenovzgojnega centra Jesenice pri Zdravstvenem domu Jesenice, je vsakoletni dogodek – letos so ga pripravili že šestič – namenjen ozaveščanju in preventivi, ki se začne že pri najmlajših.

Zato so letos prvič na obisk povabili tudi najmlajše iz Vrtca Jesenice, kot vsako leto so prišli učenci in dijaki jeseniških šol ter številni občani, ki so lahko brezplačno opravili različne meritve, si ogledali model debelega črevesa programa SVIT, preskusili očala za simulacijo opitosti, se sezna-

nili z načini samopregledovanja dojk in mod. Posebna pozornost je bila namenjena zdravju žensk in kontracepciji, duševnemu zdravju, ustnemu zdravju, inkontinenci, težavam s hrbtenico, pripravam na porod in starševstvo. Obiskovalci so se lahko seznanili z zdravo prehrano in

dobili idejo za zdravo malico v kozarčku. Kot vsako leto je veliko zanimanja vzbudil tudi prikaz temeljnih postopkov oživljanja. Sodelovali sta tudi obe jeseniški lekarni, Zavod za šport Jesenice, NIJZ ter dijaki Srednje šole Jesenice in študenti Fakultete za zdravstvo Angele Boškin.



Mnogi mladi so preskusili očala za simulacijo opitosti.

/ FOTO: NIK BERTONCELJ



Veliko zanimanja je bilo za temeljne postopke oživljanja.

/ FOTO: NIK BERTONCELJ



Obiskovalci so se lahko preskusili v dotikanju plošče z roko ali po domače tapkanju.

/ FOTO: NIK BERTONCELJ



Na ogled je bil napihljivi model debelega črevesa, skozi katerega se je bilo mogoče sprehoditi.

/ FOTO: NIK BERTONCELJ

# Predavanja o nasilju v športu med mladimi

JANKO RABIČ

Regijska pisarna OKS – Združenje športnih zvez na Jesenicah je pod vodstvom Braneta Jeršina poskrbela za aktualni dogodek. V četrtek, 20. aprila, je v dvorani Kolpern na Stari Savi pripravila predavanje z naslovom Nasilje v športu med mladimi. To je tema, ki ji je v športnih krogih in tudi v širši družbi vedno namenjeno premalo pozornosti, zlasti ko se težava pojavi in jo je treba reševati. Trije predavatelji so jo osvetlili z različnih zornih kotov, predstavili dejstva, posamezne primere, odgovornost do vzgoje športnikov in prizadevanja za uspešnejše



Predavali so: Andrej Miklavc, nekdanji vrhunski alpski smučar, član Slovenske olimpijske akademije, Eva Piskernik s Policijske uprave Kranj in dr. Milan Hosta, predavatelj humanistike in kineziologije.

/ FOTO: NIK BERTONCELJ

zmanjševanje vseh vrst nasilja – Eva Piskernik s Policijske uprave Kranj, dr. Milan Hosta, predavatelj humanistike in kineziologije, strokovnjak z več tovrstnih področij, ter Andrej Miklavc, nekdanji vrhunski alpski smučar, član Slovenske olimpijske akademije, ki je predstavil vsebine, ki jih OKS izvaja za uveljavljanje vrednot v športu, integritete in zaščite športnikovih pravic. Škoda, da vrhunskim strokovnjakom ni prislunilo več posameznikov, ki so tako ali drugače povezani z vzgojo mladih športnikov v občini Jesenice, saj je v dvorani Kolpern veliko sedežev samevalo.



## ZANIMIVOSTI

# Čistili za lepše okolje

V krajevnih skupnostih potekajo spomladanske čistilne akcije.

JANKO RABIČ

V soboto, 15. aprila, je potekala čistilna akcija v največji krajevni skupnosti Plavž. Že nekaj let ugotavljajo, da je onesnaževanja in različne nesnage manj, še vedno pa so posamezniki, ki jim je malo mar za čisto in urejeno okolico. Člani sveta KS Plavž, društev, organizacij, lastniki vrtilčkov in drugi krajanji vseh generacij so očistili več površin, kjer so bile odvržene plastenke, pločevinke in drugi predmeti. Člani Strelskega društva Panter Jesenice – sekcije potapljači so očistili brežine potoka Jesenica, člani Ribiške družine Jesenice brežine Save od Hrušice proti Jesenicam. Veliko predmetov je bilo na kolesarski stezi od

Jesenic proti Hrušici, kjer jih odmetavajo predvsem sprehajalci. Člani jeseniške borčevske organizacije so očistili spominski park na Plavžu. Čistilni akciji so se letos pridružili učenci vseh razredov Osnovne šole Toneta Čufarja, ki so očistili okolico.

Predsednik sveta Krajevne skupnosti Plavž dr. Adis Medić je po uspešni akciji izrazil zadovoljstvo nad doseženim v prizadevanjih za lepšo podobo tega dela mesta in se zavzel, da se jim v prihodnje pridruži še več krajanov. Takšne akcije imajo tudi pomemben vzgojni namen za ohranjanje lepega okolja za prihodnje rodove. V KS Plavž kot posebno dobro ocenjujejo sodelovanje z Javnim komunalnim podjetjem

Jeko Jesenice, ki redno skrbi za čiščenje javnih površin in odvoz odpadkov.

**KS Blejska Dobrava**

V čistilni akciji v KS Blejska Dobrava pa je sodelovalo sto udeležencev, ki so nabrali trideset vreč odpadkov, največ plastenk, pločevink, druge plastike in pasjih iztrebkov. Na območju Kočne so se v akcijo vključili člani Športno-kulturnega društva Obranca, na Blejski Dobravi člani Prostovoljnega gasilskega društva Blejska Dobrava, učenci Podružnične osnovne šole Blejska Dobrava, otroci Vrta Jesenice, enote Blejska Dobrava, člani sveta KS in drugi prebivalci. Na območju Lipc so čistili člani Športnega društva Lipce in drugi prebivalci.



Člani sveta KS Plavž na čistilni akciji / FOTO: JANKO RABIČ

# Pirhanje in razstava

Na Koroški Beli so na velikonočni ponedeljek obudili star običaj pirhanja, v Kulturnem hramu pa so odprli razstavo pirhov.

URŠKA PETERNEL

Na Koroški Beli so na velikonočni ponedeljek pri cerkvi sv. Ingenuina in Albuina pripravili tradicionalno pirhanje in s tem oživili star slovenski običaj igre s pirhi. Kot so povedali v Farnem kulturnem društvu Koroška Bela, so ga nekoliko priredili. Še vedno so po ročajih grabelj spuščali pirhe, ki so se med seboj tudi zadevali. Šteli so zadetke in vsak zadetek je pomenil točko. Zmagovalec je bil tisti, ki je imel največ točk. Ker je bilo igralcev veliko, so se razdelili v tri skupine, na koncu pa so bili vsi sodelujoči zmagovalci, saj so vsi dobili lična darila.

V Kulturnem hramu na Koroški Beli pa so na velikonočni ponedeljek popoldne odprli še razstavo pirhov. Pirhe je zbral in na ogled postavil Krištof Marij Čušin, prispevali pa so jih različni izdelovalci, od najmlajših do najstarejših.



Spuščanje pirhov po ročajih grabelj / FOTO: NIK BERTONCELJ



Razstava pirhov v Kulturnem hramu / FOTO: NIK BERTONCELJ

## HOKEJISTI JESENIC PRVAKI ALPSKE LIGE!

Hokejisti Jesenic so v četrtek osvojili svoj prvi naslov prvakov v alpski ligi. Na šesti tekmi finala so na gostovanju italijansko Cortino po dveh podaljških premagali s 4:3 in za svojo prvo mednarodno lovoriko v zmagah slavili s 4:2.



Po šestih letih čakanja, so Jesenice lovoriko najboljših v alpski ligi končno pripeljali na Gorenjsko. Po štirih bolečih izpadih in izjemno tesnih polfinalnih serijah in krutem porazu v izdihljajih odločilnega dvoboja lanskega finala, se je namreč zdelo, da je to tekmovanje za Železarje zakleto. A urok so varovanci Gabra Glaviča v letošnji sezoni prekinili z izjemnimi predstavami skozi celotno sezono.

Po zgodovinskem rednem delu, ko Železarji niso imeli konkurence, so v igri malce popustili v tako imenovani master rundi, v končnici pa znova dokazali, da so najboljše moštvo regionalnega tekmovanja.

V osmini finala so z Vipitonom pometli s 4:0 v zmagah. Brez poraza so izločili tudi Rittner, malce bolj pa so se morali v finalu potruditi proti neugodni Cortini. Kljub kakovostnemu tekmeu so vseeno Jeseničani v končnici zmagali prav na vseh sedmih domačih tekmah. V gosteh pa v

Dolomitih dvakrat izgubili. Ko je bilo najbolj potrebno pa vseeno zbrali moči za odločilno zmago. Po kar dveh podaljških so na tretji najdaljši tekmi v zgodovini alpske lige Cortino premagali s 4:3. Gol za zmago je v 97. minuti dosegel Žiga Urukalo. Z njegovim zadetkom se je tako začelo dolgo pričakovano slavje Jesenic, ki se je tudi naslednji dan nadaljevalo z navijači na Čufarjevem trgu.

V letošnji sezoni so v alpski ligi velik pečat sicer pustili tudi posamezniki pri Jesenicah. Predvsem finski vratar Antti Karjalainen, ki je bil s skoraj 96% uspešnostjo ubranjenih strelav razglašen za najkoristnejšega igralca tekmovanja. Največ zadetkov med vsemi igralci pa je v sezoni 2023/24 dosegel Žan Jezovšek.

Pred Železarji je zdaj nekaj prostih tednov, ki jih bodo hokejisti lahko izkoristili za več kot zaslužen počitek. Po njem pa jih čaka branjenje naslova prvakov, saj bodo tudi v prihodnji sezoni igrali v alpski ligi.

DOM UPOKOJENCEV DR. FRANCETA BERGELJA, ULICA STANETA BOKALA 4, JESENICE  
HD DRUŠTVO JESENICE, LEDARSKA ULICA 4, JESENICE

NOVO V DOMU UPOKOJENCEV DR. FRANCETA BERGELJA JESENICE



# STUDIO B

Nudimo vam:  
**PEDIKURO**  
**FIZIOTERAPIJO**  
**MASAŽE**  
**LIMFNO DRENAŽO**  
**FRIZERSKE STORITVE**

Rezervirajte svoj termin!

Studio B, Ulica Staneta Bokala 4, 4270 Jesenice, tel: 040 436 371,  
www.dfb-studiob.si, email: studiob@dfb.si

VEČ NA [WWW.HDDJESENICE.SI](http://WWW.HDDJESENICE.SI)







# PRIREDITVE

## Dogodki od 28. aprila do 19. maja 2023

Petek, 28. april

### Brihtina pravljica dežela, ura pravljič za predšolske otroke

Oddelek za otroke Občinske knjižnice Jesenice, ob 10. uri

Nedelja, 30. april

### KRESOVANJE Z GASILCI – Odrptje meseca narcis

Gasilski dom Planina pod Golico, ob 18. uri

Ponedeljek, 1. maj

### Prvomajska budnica v izvedbi godbe na pihala Jesenice - Kranjska Gora

Torek, 2. maj

### E-obisk muzeja iz domačega naslanjača: Ko nastaja FeNOMEN

www.gmj.si, po 18. uri

Sreda, 3. maj

### Radovednice

Oddelek za otroke Občinske knjižnice Jesenice, ob 16. uri

### Ustvarjalne delavnice

Oddelek za otroke Občinske knjižnice Jesenice, ob 17. uri

### Odrptje fotografske razstave z naslovom »Portret«. Razstavlja gostujoča fotografinja, novogoričanka Katjuša Karlovin.

Foto galerija Jesenice – avla Gledališča Toneta Čufarja, ob 18. uri

### Refleksna masaža dlani z refleksoterapevko Mirjano Grašič

Ljudska univerza Jesenice, ob 18. uri

### »Z glasbo po svetu« – Koncert komornih zasedb godal in harmonik

Glasbena šola Jesenice, ob 18.30

Četrtek, 4. maj

### Kreativne delavnice kvačkanja s Petro Bremec

Ljudska univerza Jesenice, ob 10. uri

### Ustvarjalne delavnice

Knjižnica Hrušica, ob 17. uri

### Ura pravljič z grofico

Oddelek za otroke Občinske knjižnice Jesenice, ob 17. uri

### E-obisk muzeja iz domačega naslanjača: Ko nastaja FeNOMEN

www.gmj.si, po 18. uri

Petek, 5. maj

### Brihtina pravljica dežela, ura pravljič za predšolske otroke

Oddelek za otroke Občinske knjižnice Jesenice, ob 10. uri

### Pomladni koncert ŽPZ Večerna zarja

Dom Društva upokojencev Javornik - Koroška Bela na Slovenskem Javorniku, ob 16. uri

Sobota, 6. maj

### Dan odrptih vrat: Ogljed železniške modulne makete

Prostori Slovenskih železnic, Kurilniška 10a, od 14. do 18. ure

Nedelja, 7. maj

### KRISTINA OBERŽAN & BAND, koncert GLASBA HRVAŠKIH LEGEND

Gledališče Toneta Čufarja Jesenice, ob 19.30

Ponedeljek, 8. maj

### Angleške igralne urice

Oddelek za otroke Občinske knjižnice Jesenice, ob 17. uri

### Družabno srečanje z znanimi ljudmi ter zaznamovanje dneva Evrope

Dom Društva upokojencev Jesenice, ob 17. uri

### ČUFARJEV MARATON 2023: Jack Sharkey, KAR V VRSTO, PROSIM, komedija Ta bol' teater Kranjska Gora

Gledališče Toneta Čufarja Jesenice, ob 19.30

Torek, 9. maj

### Kreativna delavnica z Mojco Rozman Ahčin

Ljudska univerza Jesenice, ob 17. uri

### E-obisk muzeja iz domačega naslanjača: Ko nastaja FeNOMEN

www.gmj.si, po 18. uri

### Recital kitaristke Patricije Zupan

Glasbena šola Jesenice, ob 18.30

### Torkova kinoteka: Zgodba Save (Balkan River Defence), filmska projekcija ob razstavi Sava združuje

Banketna dvorana Kolpern, ob 19. uri

Sreda, 10. maj

### Radovednice

Oddelek za otroke Občinske knjižnice Jesenice, ob 16. uri

### Ustvarjalne delavnice

Oddelek za otroke Občinske knjižnice Jesenice, ob 17. uri

### Medkulturna delavnica izdelave »Rokotipov« – rokavov za osebe z demenco

Ljudska univerza Jesenice, ob 10. uri

### Refleksna masaža dlani z refleksoterapevko Mirjano Grašič

Ljudska univerza Jesenice, ob 18. uri

### ČUFARJEV MARATON 2023: M. Mazzini, ZA VSE SEM SAMA, komedija

Gledališče Toneta Čufarja Jesenice, ob 19.30

Četrtek, 11. maj

### Ura pravljič

Oddelek za otroke Občinske knjižnice Jesenice, ob 17. uri

### Nastop pianistov

Glasbena šola Jesenice, ob 18.30

### E-obisk muzeja iz domačega naslanjača: Ko nastaja FeNOMEN

www.gmj.si, po 18. uri

Petek, 12. maj

### Brihtina pravljica dežela, ura pravljič za predšolske otroke

Oddelek za otroke Občinske knjižnice Jesenice, ob 10. uri

### Eno pesem č'mo zapet – revija pevskih zborov in skupin JSKD

Gledališče Toneta Čufarja Jesenice, ob 19.30

Sobota, 13. maj

### SANKSTART – odrpto prvenstvo v štartu s sanmi na kolesčkih

Planina pod Golico – parkirišče pod žičnico, ob 13. uri

Ponedeljek, 15. maj

### Delavnice šivanja

Ljudska univerza Jesenice, ob 16.30

### Angleške igralne urice

Oddelek za otroke Občinske knjižnice Jesenice, ob 17. uri

### Potopisno predavanje AZORI – predavateljica Polona Avsenak

Dom Društva upokojencev Jesenice, ob 17. uri

### Predavanje Demenca: Odkrijmo jo zgodaj

Ljudska univerza Jesenice, ob 18. uri

### Rodoslovne delavnice

Ljudska univerza Jesenice, ob 18. uri

### Hospickafe: pogovor ob knjigi Kavni Krog avtorice Barbare Hanuš. Pogovor bo vodila Božena Kolman Finžgar.

Občinska knjižnica Jesenice, ob 19.30

Torek, 16. maj

### Predstavitve dokumentarnega filma Trohnenje 2022 in pogovor s Tomom Križnarjem

Gledališče Toneta Čufarja Jesenice, ob 14.30, vstopnine ni

### E-obisk muzeja iz domačega naslanjača: Ko nastaja FeNOMEN

www.gmj.si, po 18. uri

Sreda, 17. maj

### Medkulturna delavnica izdelave »Rokotipov« – rokavov za osebe z demenco

Ljudska univerza Jesenice, ob 10. uri

### Radovednice

Oddelek za otroke Občinske knjižnice Jesenice, ob 16. uri

### Ustvarjalne delavnice

Oddelek za otroke Občinske knjižnice Jesenice, ob 17. uri

### Odrptje razstave Kako so na Jesenicah včasih zdravili?

Avla Občinske knjižnice Jesenice, ob 19.30

Četrtek, 18. maj

### Kreativne delavnice kvačkanja s Petro Bremec

Ljudska univerza Jesenice, ob 10. uri

### Četvorka jeseniških maturantov

Parkirišče za stavbo Občine Jesenice, ob 12. uri

### Ura pravljič

Oddelek za otroke Občinske knjižnice Jesenice, ob 17. uri

### E-obisk muzeja iz domačega naslanjača: Ko nastaja FeNOMEN

www.gmj.si, po 18. uri

### ing. arh. Janez Bizjak: Po sledih prvih rudarjev v visokogorju, muzejski večer MDJ ob Mednarodnem muzejskem dnevu

Muzej Kosova graščina, ob 18. uri

### Bralni klub. Srečanje bo vodila Monika Sušanj.

Občinska knjižnica Jesenice, ob 19. uri

Petek, 19. maj

### Brihtina pravljica dežela, ura pravljič za predšolske otroke

Oddelek za otroke Občinske knjižnice Jesenice, ob 10. uri

### Vitimir Pretnar – 70 let, odrptje fotografske razstave ob Mednarodnem muzejskem dnevu

Muzej Kosova graščina, ob 18. uri

### Dobrodelni koncert za ZDPM Jesenice: Športno kulturno društvo GUNI v sodelovanju z Gornjesavskim muzejem Jesenice ob Mednarodnem muzejskem dnevu

Banketna dvorana Kolpern, ob 19. ure dalje

### Aktivnosti Ljudske univerze Jesenice

Na Ljudski univerzi Jesenice bodo vsako sredo od 10. do 31. maja ob 12. uri (4 srečanja) potekale Delavnice dobrih odnosov z Alenko Rant.

## Razstave

### MUZEJ KOSOVA GRAŠČINA

Od torka do petka od 10. do 12. in od 16. do 18. ure: Sava združuje, razstava treh slovenskih obsavskih muzejev. Razstava bo na ogled do 12. 5. 2023.

### KOLPERN

Po vnaprejšnji najavi in v času javnih prireditev: Razstava izbranih fotografij iz regijskih tematskih delavnic 2022, gostujoča fotografska razstava JSKD in FDJ.

### MLADINSKI CENTER JESENICE

Od ponedeljka do petka od 10. do 14. ure: Ogljed razstave fotografij »Velikonočne pisanice« – mladinska pobuda«

Obveščamo, da je Občina Jesenice objavila Razpis za dodelitev sredstev za prireditev za ohranjanje tradicij NOV in osamosvojitvene vojne za Slovenijo ter tradicionalnih prireditev in okroglih obletnic delovanja društev v občini Jesenice v letu 2023.

### PREDMET JAVNEGA RAZPISA:

Nepovratna sredstva v skupni višini 4.000 € so namenjena za sofinanciranje:

- prireditev oz. dogodkov za ohranjanje tradicij NOV in osamosvojitvene vojne za Slovenijo,
- prireditev ob praznovanju okroglih obletnic delovanja društev in neprofitnih organizacij (10, 20, 30, 40, 50 ... let) v občini Jesenice ter tradicionalnih prireditev, ki se izvajajo najmanj 25 let zaporedoma in je po njih občina Jesenice prepoznavna širši javnosti.

Pogoji za kandidiranje na javnem razpisu, kriteriji za dodelitev sredstev, postopek obravnavanja vlog ter oblika in način oddaje prijav so objavljeni na spletni strani Občine Jesenice [www.jesenice.si](http://www.jesenice.si).

Župan  
mag. Peter Bohinec



## Nova podoba spletne strani

Spletna stran [www.visit.jesenice.si](http://www.visit.jesenice.si) je dobila novo podobo.

URŠKA PETERNEL

Prejšnji teden je novo, sodobnejšo podobo dobila spletna stran [www.visit.jesenice.si](http://www.visit.jesenice.si), ki obiskovalce odslej na še bolj privlačen, preprost in moderen način vabi k obisku Jesenic. Obenem jim nudi vse potrebne informacije pred oziroma med njihovim obiskom. Spletna stran je zasnovana v dveh jezikovnih različicah – poleg slovenskega še v angleškem

jeziku, na njej obiskovalci še vedno najdejo tudi koledar prihajajočih dogodkov na Jesenicah, naročijo pa se lahko tudi na e-novice.

Z destinacijsko znamko Jesenice (Visit Jesenice) želijo Jesenice kot destinacijo na stičišču Julijskih Alp in Karavank še močneje postaviti na turistični zemljevid Slovenije ter okrepiti prepoznavnost območja kot navdihujoče gorske destinacije.

## Kolesarski sejem na železniški postaji

URŠKA PETERNEL

Na železniški postaji Jesenice je potekal kolesarski sejem, ki ga vsako leto pred začetkom kolesarske sezone pripravi Aljoša Žnidar iz Projekta Na-

tura. Obiskovalci so lahko kupili rabljena kolesa, skiroje in kolesarsko opremo, obenem pa izvedeli več o možnostih kolesarjenja na območju Karavank in Julijskih Alp ter o kolesarskih dogodkih.



Kolesarski sejem na železniški postaji / FOTO: NIK BERTONCELI

### Prvomajska budnica

Eden od prijetnejših in vedrejših nastopov Pihalnega orkestra Jesenice - Kranjska Gora je prvomajska budnica. Tradiciji se ne bodo izneverili tudi letos, saj bodo 1. maja po celotni občini Jesenice v praznično jutro odmevali zvoki koračnic. Že nekaj let godbeniki uvajajo kakšno novost – in tako bo tudi letos. V program vključujejo korakanje, s katerim budnici dajo še bolj slavnosti prizvok. Začetek budnice s korakanjem bo ob 5.15 na parkirnem prostoru na Hrušici. Pot jih bo vodila naprej na Jesenice, naprej na Slovenski Javornik, Lipce in Blejsko Dobravo. Premična budnica s korakanjem bo še na Jesenicah na Plavžu, od Slaščičarne Metuljček do spominskega parka in potem naprej od gasilskega doma do stavbe sodišča. Postanki bodo na običajnih lokacijah, letos bosta dva nova, ob 7. uri v Parku Podmežakla na Cesti 1. maja in ob 10.15 na Kočni.

### Majske prireditve v Planini pod Golico

V Planini pod Golico pripravljajo sklop prireditev, ki se bodo začele v nedeljo, 30. aprila, s kresovanjem z gasilci pred gasilskim domom. V soboto, 13. maja, bo tekmovanje v sananju s sanmi na kolesčkih Sankstart. Vrhunec dogajanja bo v soboto, 20. maja, z rekreativno prireditvijo 6 ur Španovega vrha, pohodom po Stari rudni poti, lutkovno predstavo Cisto nor(v)a zgodba ter tekmovanjem Miss narcis in veselico. Tretjega junija pa bo še Planica pod Golico. Organizator je Turistično društvo Golica, prireditev pa sofinancira Občina Jesenice.

# S kolesom po Jesenicah in Gorenjski

Tudi na Jesenicah se je začela nova sezona izposoje koles v kolesarskem sistemu Gorenjska.bike. V občini je šest postaj, kjer so na voljo navadna in električna kolesa.

URŠKA PETERNEL

V osmih gorenjskih občinah, tudi jeseniški, so prejšnji teden pričeli novo sezono sistema izposoje koles Gorenjska.bike.

Na Jesenicah je šest postaj, in sicer Plavž (nasproti Zdravstvenega doma Jesenice za trafiko), Slovenski Javornik (nasproti piceriji Venezia), Blejska Dobrava (nasproti gasilskega doma), Hrušica (pri vrtcu), TIC Jesenice (v neposredni bližini TIC Jesenice oz. trgovine Pomurske mlekarnice) in postaja Občina (pri Občini Jesenice).

Jeseniški sistem JeseNICE Bikes je del enotnega regijskega sistema izposoje koles Gorenjska.bike, ki deluje v občinah Cerklje na Gorenjskem, Kranj, Naklo, Rado-



V jeseniški občini je šest postaj za izposajo koles. / FOTO: ALEŠ KOŠIR

Uporabniki prvo registracijo opravijo na spletni strani [www.gorenjska.bike](http://www.gorenjska.bike), kjer izberejo paket, ki jim najbolj ustreza, in območje, kjer bo prevoženih največ kilometrov. Veljavnost izbranega paketa je leto dni od dneva nakupa, vsi paketi pa vsebujejo uporabo navadnih in električnih koles. Cena letnega paketa znaša 25 evrov, mesečnega 10 evrov, tridnevnega 3 evre, cena t. i. Jesenice bikes paketa pa 10 evrov.

vljica, Škofja Loka, Trzič, Bled in Jesenice. Skupaj je uporabnikom na 59 postajah na voljo 351 koles, od tega je skoraj polovica električnih.

V Kranju in na Jesenicah že več kot šest let delujeta lokalna sistema izposoje koles, KRskOLESOM in JeseNICE Bikes. Leta 2020 so se jima pridružile še tri gorenjske občine, Radovljica, Trzič in

Naklo in skupaj so vzpostavili enoten sistem izposoje Gorenjska.bike, prvi tovrsten regijski sistem izposoje v Sloveniji, ki uporabnikom omogoča izposajo in vračilo koles z enim uporabniškim imenom kjerkoli v regiji. Leta 2022 se je mreža razširila tudi v Cerklje na Gorenjskem in Škofjo Loko (eKOLoka), istega leta je ponovno zaživela tudi na Bledu.

## NAJBOLJŠA PONUDBA ZA VAS v salonu JUNIK-M d.o.o. na JESENICAH!

Novi  
Kia Stonic  
že od

99 EUR/mes.

Novi  
Kia XCeed  
že od

139 EUR/mes.

Novi  
Kia Sportage  
že od

179 EUR/mes.



Nova vozila Kia že od 99 EUR na mesec z EOM = 0 %

Junik-M

Blejska Dobrava 1, 04 581 00 02, info@junik-m.si

Movement that inspires

7 LET GARANCIJE  
DOKAZ KAKOVOSTI